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ITebhoyocg

Me v mapoloa petamtuytoxy| epyoacic OAOXANEMVETOL 1) TEOoTEVELd HEAETNC TWV XBAVTXDY UTE-
poroxAnenowy cuotnudtwy. Iho cuyxexplwéva ueAethidnre o avicoTEOmXOS XPAVTIXOC APUOVIXOS
TUAAVTOTAS PE AOYO CLUYVOTHTWY (60 pe Adyo axepaiwy aprdudy ue B ywpeic 6pouc ahinienidpaong
tomou Rosochatius. Yto Kegdhowo 1 diveton pior eloaywyy g €vvolag TG UTERONOXANEWCUOTNTAS
xadg enlong pehetodvtar die€odixd ta didpopa “epyolelo Boukeldo’ Tou yeNolLoTolUVTAL Yiol aLY) TNV
xatnyopla cusTnudtwy. Yto Kegdhoo 2, epodiacuévol pe ta xauvolpyla Yog epyoheio Eexwvdue tny
MEAETN TOU avicoTpoTixo) TohavTwTy Ywels 6pouc Rosochatius. e auth v neplntwon unoloyi-
Lovton ot WBoTiéc xou ot Wioxatactdoels (avanapdotaon) tne Xoghtoviavhc xadoe enione opilovton
TeAecTéC GTRPOPOPUNE xou LToAoYovTal oL ayéoelg Yetddeong mou autol xavoroloty. 3to Kegpdhowo
3 unohoyilovton ot LBLOTIHES Xou Ol LBLOGUVAPTACELS (AVOTaEEoTIoN) TNE XOUATOVIOVAS TOU OVIOOTEO-
mTxol TohavtwTh) ue 6poug Rosochatius. Xtn cuvéyelo ta anotedéopata mou Peédnxay cuvbéovta
(ouyxpivovTon) UE TOAUMOTERO OTOTEAESHOTA XL ENEYYETE UE oUT TOV TpOTO T660 1 0pddTNTA TNC
uedodou 600 xan 1 axpifeld tne. Xto Kegpdhowo 4 epoapuolovpe to anoteréopoto tov Kegpohalov 2
o€ €va cUYYPOVO TEOBANUA TUENVIXTC QUOIXNE IOV TPOEXUPE XUTA TNV BIdPXELX TNG CUYYEAUPNS TNS
epyooiag. Eqoapuolouvye dnhady| Tov xBavTind avicotpomixd opuovind TahavinTh o¢ oplaxt] Teplntwor
e Xoghtoviavrg Tou wovtélou Nilsson oto dplo Twv Bapénv TUEHVKY Xol TETUYOUVOLUE TNV ETAU-
on tou mpoPBAiuatoc. Ilio cuyxexpéva ueketdue To TEOBANUAL TOU TEOXVOTTEL XAUTOL TNV TEQLYQUPT
Bopéwy Topapop@OUEVKY TUPAVOY AOYW TNG AAANAOETUXGAVYNG TWV XVUOTOGUVIRTACENY TWY XBav-
TIXOVY XATACTAGEWY TOUC (TPoYLIXMY), 6Twe autée eugaviovia ot ddpopa Telpopotind dedouéva.
To mpéPinuo autd dtunwdnxe and tov Rick Casten, tov OxtdBplo tou 2010, xotd tnv Sidpxelo
¢ emloxedric Tov oty EAAGSa otor mhaiowx tng 697 ouvdvinone tne Nuppece (Nuclear Physics
European Collaboration Committee). Téloc oto Kepdhawo 5 napouacidlovton 1660 oL didpopes xo-
TeVYUVOELS OTN HEAETT] TWV UTELONOXANPWOOUGY CUCTNUATWY OG0 Xol OL ETIEPOUS TPOCEYYIOELS OTY

HEAETY AUTAOV TWV CUCTNUATWY.
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Euyaplotieg

H ouyypoagr e mapodoog petantuytaxhic epyaoioc Eextvnos v OxtoPBpelo tou 2010 xou ohoxAne-
Onxe Tov Mdwo tou 2011. Katd tnv didpxeia tne ouyypapnc tne tohhot dvipwnot ue Boriinooy xou yia
aUT6 TOV AGYO TOUS 0peih® T 0AOUepUEC Lou euyaploTieg. O TEENEL XAUTAPY NV VO EVYAPLOTATL TOV
epevvnTh ot Boduldo A tou Ivoitolto Hupnvixfic Puowic oto E.K.E.®.E. © AHMOKPITOX ~ x.
Alovion Mrovdtoo, o onolog 1660 w¢ xadnynTic HouU ot TAAOLO TOU HETATTUYLAXOD TTPOYPUUATOG
omoudwy “ Puouxn xan Teyvohoynés epapuoyés ~ ahhd 600 xou we emPBAEnovTag xonynThig auTig
¢ mpoonddeiag oy dSloerde BimAa Wou e ohéC TIC pdoel ouyypaphc TS epyaciog. H eieudeplo
TOU OV TURElYE OTOV TEOTO UE Tov ontolo Yo BovAieua To TEdBANU elval (owe 0 o oNUaVTIXdE AéYOog
Yiot TovV 0Tolo PToEEGA Vo OhOXANE®Ow auTh TNV Tpoondeta. Ilpénel enlong va euyaploThow Tov
Avarmineonti Kodnynt tou Madnuotixod tufuatoc oto Aplototédeo Havemotiuo GOecoahovinng
x. Kwvotavtivo Aaoxoloyidvvn yia Tnv €VepyY TOU GUUUETOYT] TOGO GTOV apyixd OYedlAoUd Tou
project 660 xou xatd TNV didpxela TNE emAUoNE Tou TeoPAruatog. Qo mpénel eniong va euyoEIeTHOW
Toe uTOhoLTaL €AY TNS Teeholg emitponthc: Tov Avamhnewth Kodnynty tou Topéa Puowrne e Xyo-
M Egapuoopévey Madnuatixdy xoa Puoadv E@apuoydy tou Edvixold Metodfiouv Hohuteyvelou
x. T'edpyio Koutooluna oyt pévo yia tny cuveyr umoothpllr] Tou ta Teheutolor yeovia ohhd xal
yiotl xou o auTh TN @don tpoopéplnxe va AdPel evepyd pépog otn afloldylon authc e epyaoiog
xan Tov Kadnynt tou Turuartog Puoinric tng L. E.M.O.E. tou Edvixob MetooBiou Iloduteyvelou x.

Fedpyio Zoundvo Yol TNV GUUUETOYT TOU GTNY ETUTEOTY.

Khelvovtag 9€he vor euyaplotiow %ot Tor LTGRO HEAT TNG EPELYNTIXNC opddoc Tou Ivatitolto
Iupnvixic Puowre, g onolag unhpEa péhog xatd TNV didpxeia GUYYPAPHC TN epyaciag, Yo To
Tohb euydploto xAluo cuvepyaolac xou cuvadehguic aAinieyyine. Ilio cuyxexpuévo euyoploTed
Tov unodRPlo BddxTopa xou piho and to mpomtuytaxd yedvia Ilavo Tewpyoudy, Ty unodripla B1dd-
xtopa Logla Kapaundyta, tnyv petomtuytaxy) gotthtela Avipldvva Maptivou xou tov uetadidoxtopind

ouvepydtn x. Anunten Ietpéhin.
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Kegpdiowo 1

Khaowd »xow KBoavtixnd
LUTIEQOAOXANEWCLUA CUCTHUATA OF

N SltaocTacELlS

1.1 Oplopot

Mehetohvtoc xavelc, 1600 GTNV ®AUCIXT| QUOIXT 600 Xl TNV XBaVTixT| PUOLXT], BLAPOEI PUCIXE TEO-
BAiuata cUVOVTE TERLTTAOGELS OTIOU OL BLoPopIXEC EELGMTELS TTOU TREOXVUTTOUY UTopolY vor emtAudoly
enaxpBC o€ TEQIOGOTERN OO €VOL GUOTARATA GUVTETAYUEV®DY. ARhec @opéc 6tay uehetd xaveic ou-
OTAUTY, OTO TAGOLOL TNG AVUALTLXNG UNYAVIXTG, ToRoTneel OTL auTE Tal CUCTAUATE EXOUY XAELOTEC
Teoyléc. Kdlde pla and autée Tic xAelotég Tpoytéc €xel xal xdmola ouyxexpévn neplodo. Amb tnv
G ueptd TOANES popéc ot TEOBAAUATA XPAVTIXAC UNYAVIXNG, OYETLACTIXAC 1| U1, Ol WIOTWES NG
evépyetog eppavilouy exguiiopd. Emmiéov o autéc tic nepintoelc mopatneel xaveic ot unopel vo
umohoyioel, 1600 TiC EXPUAMCUEVES IBIOTIES EVERYELIS 0G0 Xal ToV Badud EXQUAMGHOD TOUC, YENOYLo-
ToLOVTAG Wovo ahyeBpuéc pedodouc. Tumxd mapadelyuato TETOWY TEPNTOOEWY Elval T0 TEOBANUL
tou Kepler (Snh. o npdfinua tne edpeone e e&iowong tpoylde e xivnong evoc oOUIToS Yéoa 6E
%EVTPS TEdIO0 BOVoUNC) X 0 LOOTPOTUNOS APUOVIXGC TONAVTWTAC 6T TAGOLOL TNS XAACKAC PUOLXAC
eve ota mhalota TNg xBovTidc Quowhc Ta avtioTolya tpoBAfuata efvar To dTouo Tou UBPOYOVOUL XAl

0 16OTEOTUXOC XBAVTINOC APUOVIXOS TONAVTWTAG.

Ye auto to onuelo Yo mpénet va uneviuuicouue ot ota Thatota TS (BorvTeAg Uy oviXS 1) EUPAvL-
o™ EXPUMOUOD GUVBEETOL UE TNV UTOEEN XATOL0G GUUUETEING, ETOUEVIEC UTOPOVUUE VO UTOVEGOUPE TS
OTIC TPOTYOUUEVES TEPLTTWOELS OAa auTd Bev elvar tuyala aAAd mnydlouv and xdmota Badbtepn avtio.
H odfldela elvon g tor mponyodueva tapadelyyato anoteAoly TUTIXE YORoXTNEIOTIXE TV AEYOUEVLY
OMOXANEOCLUOY XM ETIONS X TV UTEPOAOXANOWCLULY CUCTNUATOV.

Yta emépeva Ya axolovdrioouye tov cupfohioud mou yenotwonoteiton cuvidwe oty BiBMoypapia,
(BN v mopdderypo [401,[34]). ‘Eva Xaghtoviovd cbotnua oty xhaowxd| pnyovixh ye n Badpoic



ehevlepiog meprypdpeton and wa Xowhtoviavh ouvdptnon H (1, ..., %n, p1,--.,Pn) = H(z,p). O

eglotoelg xivnong Yyl outéd To oo elva:

oOH oOH
. o . 1.1
i opr’ i ox; (1.1)

H ypovixh eZéMEN evdg guotxol yeyédoug £ = {(xz, p) divetow and ) oyéon:

n

dl ol OH  of OH
= 1 =3 (50 o) 12

émou {, } oupPoliler v aryxOAn Poisson. Ané auth ) oyéon napatnpodue 6t av yio xdnoto Lev-
YdpL Quotxwy PeYeddY, éva ex Twv omolwy Yo elvan 1 XoplAtoviavy) cuvdptnon, ol ayxUieg Pois-
sonundeviCovtat, T6TE T0 AvtioTolyo Quoxd péyedog toapopével otatepd. Lty nepintwon g xPov-
TAC PV Vo TeENEL var avTixaTao THoOUUE TiC ayxUAeg Poisson pe tov yetodétn xon to puoxd
peyédn ue mopatnefowa Quoxd ueyédr, dnhady teheotéc. ‘Eva autévopo (Snhadr mou dev elop-
Téton and 1o ypévo) Xowhtoviavd cbotnua emouévas Yo ovoudletar ohoxAnew oo xotd Liou-
ville edv urdpyouv n xadohxd, cuvaptnolaxd aveldptnta ohoxhnpouata xivione {X1,..., X} ue
Xi = X;(qi,pi)=otad. xu i =1,...,n, ta onola Pploxovian oe evéM&r, dnhadh 1 ayxdin Poisson

undeviCetar vy xdde Leuydpt amd autd
(X, X;} =0, i,j=1,...,n. (1.3)

H ouvidpn aveaptnolac twv ohoxAnenudtwy X; expedletal and tn oyéon

) =0. (1.4)

o))

(Qipi

Ou ouvaptioeic X; ovoudlovtow ohoxhnpopote e xivnone (4 otadepée e xiviong) agol 6mwe
Brémouye and Tt oyxéon (1.2) X; = 0. Lty mepintwon auth eivon duvatdy va elodyouue xon éval
CLUTANPEOUATIXG GOVORO PETABANTOVE; (¢, p),i = 1,..., N étol dote va mepiypddouye TV odhayt
OLVTETAYPEVOV GTO Qacd yweo (q,p) — (I;, ¢i). O xowvolpyiee ouvtetaypévee (1;, ¢y ovoudlov-

o wetafBAnTéc dpdone - ywviag (action-angle variables) xou ol e€lodoeic xivnong yivovtow:
I; = {H,I;} = I(t) = const (1.5)

Gi = {H, ¢i} = wi = ¢3(t) = :(0) + wyt (1.6)

vt xdmotec ouvaptioee w;(I). Apo 1 ypovinh eZEMEN TwV 0AOXANEOCH®Y CUCTNUETWY Elvol YEo-
WX UE To YedVo we TEog XATdAANAa emAeypévee ouvtetayuéveg dpdono-ywviag. Ilap” 6ho mou 7
Omopén twv (1;, ¢;) etvon dedopévn and to Yedpnua tou Liouville, 1 xataoxeun uropel vo etvor dhoxolo

TpOPANua Tou e€apTdTon and TG EMUUEPOUS AETTOUERELEC TOU OAOXANPOGULOU GUCTAULATOC.

No ONUELDOCOUYE TWE ETUTEENETAL WG EVOL OO AUTE ToL OAOXANPOUATA Vo Yewpiooupue TNy (Bla
v Xopdtoviavy. Ilepartépw t0 cbotnud pog Yo AEYeTol UREROAOXANEWOLLO €4V UTEEYOUV
emmhéov m ohoxhnpdpota xivione {Y1,..., Y, 1 <m < n — 1}, 1o Hote 10 GUVORO 1wV ONO-
x\npopdtey xivnone {X1,..., X,, Y1,..., Y} va elvon cuvoptnolaxd aveldptnta. No onpeudcovpe
6Tl ouvapTnotaxd aveEdptnTa onuolvel 6Tl 8ev UTOPOUUE Vo Yedpoupe Xdmolo and auTd we cUVdpE-

Nom TV utololnwy. Eva xhaowxd Xopdtoviovd ohotnua eival (RE€YLOTA UTERONOXANEWCLLO
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(maximally superintegrable) edv m = n — 1, evdd eAdyLOTA LREPONOXANEWOLLO €dv m = 1
[35]. Etot Aowndy otnv Teplntwon Twv PEYIOTO UTEPOAOXANPOOLL®Y UTdEYouY 2n — 1 cuvopTtnotaxd

aveddpTnTar ohoxAnewuaTa Xivnong.

Yo mhatotor TS (PavTii UNYavixXiS ToL OAOXANEMOULOL X0 UTEROAOXANEWOLLO GUCTAUNTA €YOUY
To ovdAoYd TOug. e QUTH TNV TMEPINTWoT Yo TEENEL VAL AVTIXATACTACOLUE T ayxUAeg Poisson ue
tov etadétn. Emmhiéov Ya mpéne vor dupndolue bt thpa o tocbtntee X; xon Vi avtiotoyoly oe
TEATNENHOLA PUOLXE PEYEDN TTou, XaTd To YVWoTd ota TAdiota TN xBavTixrc unyavixng, Teplyedgoyv-

o ond tereotéc. ‘Etol Aowndy ta unepo)\oxknpwctua xﬁocv-:nxoc CUCTAHUATA TEPLYPAPOVTOL

andé m + n TapATNEHoWA UEYEDT {X1 =H,...,X,,Y,... Y.} 1o omola iavonowobv i oyéoeig
petdieone

[H,X;]=HX; - X;H =0, [HY;]=0, [X;X3]=0, (1.7)
omov i,k =1,...,n,7 =1,...,m. A&ilel vo. oNUELDCOUPE GTL OTO XNAOKE UTEQOAOXANEMOULO GU-

OTAUTA Tal OAOXANEOMATA EfVaL TOALWVUHA TN XAVOVIXNC Opunc. Oa mpénel emlong va molye 6T oL
O YVWOTES TEPINTOCELS UTEPOROXATIPWOIIWY GUGTNUAT®Y, TOG0 GTNV XAaoix) 650 Xol TNy xBov-
T Quolxy, elvon To TEoBAnua tou Kepler xat o appovinde tohavtwtic, oplopéva ot euxAeldlo yhpo
N Bwotdoewy. Autd to duo cuothuata, dTwe pac TAnpogope! To Yempnua tou Bertrand [47], eivon
ToL LOVOL OQALEIXE. CUUHETEWE BUVOUIXE Yiot Tal OTIolol GAEC OL XAEIGTEC XA XUANDS OPLOPEVESC TEOYLES,
Onhady ywelc onueio acuvéyelag xau menepacuéves, elval mepLodixés. Axoud, oL Topandve oplouol

YEVIXEVOVTOL EOXONA XL OE 1] AUTOVOUO GUCTAUITA.

Tehewdvovtoac auTh TNV ELCAYWYT OTO UTEPOAOXANRGOI cLoTHRATo Yo TEEMEL Vo Toviooupe TNy
onuavTixt Slopopd Tou uTdpy el LeTaED TNng unepohoxhnpwoludtnTos (superintegrability) evéog cuoth-
potoc xou tne axptBolc emhuodtntoc (exact solvability). H axgiprc emAvoipwdtnTa opileton
and v anoltnomn YaC To QAcUo WBOTWOY TN evépyelac vo unopel va unohoylolel alyePeixd. H
anoftnon e axpBolc emAvowdTnTag (exact solvabivity) xou e pepxde oxpBolc emAUCLOTN TS
(quasi exact solvability) yapoxtneiletar and 1o yeyovée ét 1 Xoghtoviovh Tou und YA cUGTH-

patog “xopadoxel’ yéoo oty dhyefpa Lie mou neprypdpel tn cupuetpio Tou tpofAfuatoc.

1.2  Avicotponixog tohaviwtng we Rosochatius dpoucg

AAANAETBpAONS

To npdPAnua Tou aVIGOTEOTUXOU THAAVTWTY TOL 0To{oU 0L GUYVOTNTES TAAAVTWOTE ot xdle diebuvor
looOVToL PE TOV AOYO oxepalwyv aptdumy, xadde eniong xaL 1 YEVIXEUOY| TOU Ue TNV ELCAYWYY| EVOQ
6pou ahknhenidpaong tOnou Rosochatius, anotehel éva Yéua mou mapouctdlel évtovo evdlagpépov ota
Thaiolol TNG UEAETNEC TWV UTEQOAOXANOWOWOY CUCTNUITWY, UE BUVATOTNTES EQUPUOYHC OF Bldpopa
npoflAfuata NS YewpnTxnc QUOLXAC.

H yevueh wopgr| tne Xaguhtoviavig ebvon:

ki k k
H—Q(pw—l—py—i—pz)—i—k:(l% +m2y2+nz)+—+—2+—3 (1.8)



Sty Xodtoviavy aut 0 TedToC 6p0C TEPLYRAPEL TNV xvNTixn EVERYELd, 0 BedTEPOS 6pOC Te-
pLypedpel TNV duvoxy) evépyeld AOY® TOU BUVOHULXOU TOU OVICOTROTIXOU TOAAVIWTY, €V O TE(TOg
6pog mepLypdpel TNy ahknienidpacn Rosochatius. ©étovtoag tg nocodtntee ky = 0,4 = 1,2,3 n Xo-
wAToviovy oupnintel ye ) XoplAtoviavy) Tou TeoBARUAToC ToU ovicoTEoTX0) THAAVTIOTY YE AGYoug
CLYVOTHTOYV {Boug Pe Abyoug axepoiwy aptdundy [46]. O elistoeic Hamilton-Jacobi xou Schrédinger
70V TPOXVTTOLY ard TNV (1.8) unopoly va Audolv pe ywpelopd petaBintdy wévo ot Kapteotavéc cuv-
TETAYUEVES. LUVETMC TO 0UCTNUE UG OVAXEL OE EXEVT TNV XATNY 0RO UTEPOXANPWOOUWY CUCTNUATWY
7oL 8eV Umopoly vo Audolv oe mopomdve and éva cuoTAuaTe cuvtetayuévey. Tumixd nopadelyyarto
authc TN xatnyoplac etvan to Calogero-Moser npdBAnua xodoe eniong xou o yevixeupévo medfBinua
Coulomb.

Eexwvavtag T wehétn autol tou cucTidoatog Yo npénel v amodellouue xat apyfv 6Tt elvon ume-
poloxinpewaolo. I' autd to oxond Ya yenowwonohoovue ) YEBodo Twv TEofordy, dnwe teotelvouy

xou ot Evans xou Verrier ovo [30].

Oewpolye TN XatAToVIovY] TOU AVIEOTEOTIXOV THAXVTWTY 6TIC 6 SlaoTdoele, yio Ty onola Eépouye
oTL elvon uTepohoxhnedotur. H poper e etvou:

6
1
Hg = Z ipf + kn?s?, (1.9)
=1

omou n; elvan Yetxol axépanot aprduol xou s; elvon oL xaptectlavéc cuvtetayuévee atov Euxeldio yhpo

v 6 dotdoeny. Ewdyovtac Tic yevixeupgvee ouvtetaypévee (T,y, 2, 04,0y, 0,), Yo Tic onoleg

oy et ot

s1 =xcosty, sy =uwxsinfd,, s3=ycosb,, s4=ysinb,, s5=zcosl,, ss==zsind,,

(1.10)
xon YETOVTOG TIC CUYVOTNTEC Ny = Mg = [,ng = Ny = M XU N5 = Ng = N b rafpvoupe ™y
XoplAtoviavy

L 5 2 2 2.2 2 2 N pay2 pe.”
H =503+ 9y +02) + K(IP0® +m?y® +n?2%) + =5 + R (1.11)

Egboov ou ouvtetaypéves (0, 0,,0,) eivan oryvoriowes, unopolye va Yewpricoupe tig culuyelc opuée
Toug wg otodepéc. Aviathotavios pg,? = ki,pe,? = ky xau pg.? = k3, malpvoupe v youAto-
viov) (1.11). Egboov n Xowhtoviavs and tnyv onola Eexvioope elvor unepohoxAnedoudr), TOTe xat
N XogAtoviovy] otny omolo xatohfEoe elvol xot oUTH UTEOAOXANEWOIUY], Xxa3dc ol emmhéov TeeElC
CUVTETAYUEVES TIOU ELGAYOUE EVOL oY VOOLUES, ATOTENOVY SNAadY| TpwTol OAOXANpGUATA TNE Xivnong.
Ye auto 1o onuelo Yo oy moAd onuavtiny) mopdhndn edv dev avogpeploldUe Xol OE Yol EVUAAAXTL-
x) u€000 xoTUoHEVNC OAOXATPOUATEY Xivong ouTh Tev momentum maps. Xto Yadnuatixd, o
xuplwe otnv symplectic yewpetpla, 1 momentum map (¥ moment map) elvon évo epyodeio Tou
oyetiCetan ye dpdiom evée Lie group endvw o éva symplectic manifold, to onolo yenowonoteitan yio
VO XUTOOKEVACOUUE SLoTNENOWUES TOoHTNTES TNS XoWATOVIOVAG. AUTH 1) ATEXOVIOT] YEVIXEVEL TOUC

xAAoLX0UE 0pIoPOUE TG 0Teoopunc. Elvar moA) onupavtixd yio Tnv xotaoxeut| dapdpwy symplectic

1 , ’ B , . , , . ’ ’ .

Me autq tn uédodo anodeixveleton yiotl Tpénet 0 AOYOG TV ouxVoTHTwV va eivar Adyog axepaiwy apdumy. Xe
avtidetn mepinTwon, av yia napdderypa ol cuyvotnTes fitay Terelwg aveddptntes wetald Toug, Téte T0 cloTNUd pac o
eu@dvile XAOTIXR CLUTEPLPOPJ



manifolds, rapadeiypotoc ydpew symplectic (Marsden-Weinstein) quotients. Aegv Yo npoywpficoupe
Tapamépa BLoTL auTh 1 wEYodog Eepelyel amd Toug oxomole authc e epyaocioc. AE{lel ubévo va ava-
(pépoupe cav €va TaEddELYUo TNV TERInTwor Tou XBavTixol TaAAVTWTH ot Buo BlacTdoelg SLoTL elvan

apxetd Sdoxtind. Eyovue Aoindy:

2 2 2,2 2,2
by Py | wWiZ Wy

H="—4—=4+ ——
2—’—2+ 2 + 2

(1.12)

e auth) TV mepintwaon undpyouv duo aveEdetnTo xou peToTidéueva HETHED TOUG ONOXANPEOUTA TaL:

1 1 1
= ipf + 5“’%‘1? = 5]9% +

1
§w§q§ (1.13)
tétola ote H = Fy + Fy. Edv ol cuyvétnteg ebvar Adyol axepalov oprduddy

w1 T

THTE UNopOVUE VoL XATUOXEVACOUUE €val Tplto ohoxAripwua xivnone to
F3 = alal’ (1.14)

6mou
1 1

01:\/2771(1014%001611) 112:\/m

Haporywyilewviag wg mpog To yedvo To Tplto ohoxifpwua Beloxouue 6Tt

(p2 —iw1q2) (1.15)

Fy =a} " al " (saldy + raidy) (1.16)
XpnowonothvTac Tic GYE0ElC § = p xou P = —w?q éxouyue 61
a'1 = iwlal, CiQ = —iwgag (117)

Suvende Fy = ia%ay(swl —rwg) = 0. Iapatnpolue Aowndv Gt xou pe aut| tn uédodo npoxeluévou to

cloTNUA Hog Vo elval UTERONOXANEWOLUO, LEE Xot oTIC B0 BlacTdoelg €youpe Tpla ohoxAnpduaTa, Yo
TeENEL oL Adyol cuyvoTAtwy va elvan oxépanol aprduol. H yevixevon oe tpeic Slaotdoeic xadodg xou yio
TeplooGTEPES TANPoPopliec propel xavele v ancuduviel oto [32]. Kieivovtag afilel vo onpewdcouye

o6TL oTNV xhooxt| TEpinTwa oL TpoyLég Tou Yo TpoxdPouy elvor XAEIGTEC Xl TEQLOBIXES.

1.3 Y repoAOXANE®OOLULA CUCTAUATA XL TURALORPLUE-

veg dAyePpeeg

e auth TNV Topdypedpo Yo tapouctdcouue Ta epyoleiot TOu Yo YENOLLOTOCOUUE TROXEWWEVOU VOl
MEAETHOOUUE ToL XPAVTIXE UTECONOXATNOWOUO CUCTAUATO. ZEXVAUE XAVOVTAUC TNV oxdAoudT) Topoty-
enon. Xta mhakoto ™S (PavTinnc QUOIXAC TOAES Popéc T BLdpopa PuUaLXd cucTApTa epavilovy
EXPUALOUO GTO PACUA TWV LBLOTWOY TNG EVERYELS Toug. ‘Onwg €youpe 1N avopépet, 1 OTapdn EXPUAL-
oY cuvdéeTal Ue TNV UToEET Xdmolae CUPUETENG. DUVENKOC UTOPOVUE VO UEAETHCOVUE TIC OLOTNTES

QUTOV TWV CUCTNUITWY EPELVMVTAS TIC TUYOV CUUUETEIEC oV LTdEYoLY oTo TEOBANUA. 'Etol Aowtdy
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O QUTEC TIC TEPLTTAOELS UTAPYEL Xdmota Tenepaouévn dhyePpa Lie, 1 omola tepléyel tehectéc dnuove-
viog %ot xoTAoTEOPHS, oL oToloL YE TN CELPd TOUS GUVDEOUY PETAED TOUC OAES TIC LOLOXATACTAOELS TOU
CLOTAUATOC Yo TIC Bdpopeg WLoTéS evépyelag. Emmiéov n Xawhtoviavy cuvdptnon tou guolxol
ouoTAUaTog cuvdéeton pe toug Teleotég Casimir tne dhyefpoc. To cbvoro twv WBlOXATACTAGEWY
ToU TPOPBAUATOC TOU AVTIGTOLYOUV GE GUYXEXPWEVY IBLOTIUY EVERYELUC Hog EQODLELouY Ye o Bdom,
TV OTNV OTolol UTOPOUKE VO UEAETHCOUPE TIC UN) VoY WYNOWES AVAMUPAOTACE TS dhyeBpag mou
neptypdpel To obotnua. Katd ocuvéneia ol 1BloTiuég tng evépyetag unopoly Vo UTOAOYIGTOUY Ond TiC
Wotwée Tou teheot) Casimir tng avtiotoyng un avaywyfiowng avomapdotacns. Enopéveg autod
nou Yo mpémel v xdvoupe ebvar va tpoomadolyue elte va Bpolue, eite vo poavtédoupe v dhyefea
nou ex@pdlel ) ouuuetpio e dodeione Xowhtoviovic. Puoxd xdtt tétolo elvar ToAD dvoxoho,
elte yiotl oL yvwotég dhyefpec elvon oxxatdAAnAes yio vo teptypdouv T cupuetpla mou eugaviletos
oe xdmoto medBAinua, eite yiotl 1 cupueTpla Sev elvar TOGO TEOPAVAC OE XATOLEC TEPLTTWOELS. L€
autd T0 onueio Yo xoTAPOYOLUE OTIC TOPOUOPPWUEVES SNYEBPES, TEOXEWEVOU VO EUTAOUTICOUYE TIG

BUVATOTNTES TEPLYPUPTIC CUMUETELOV Xl OE GAREC ALYOTERES TEOPAVEL TEQINTOOELS.

T va tpoywerioouye Yo mpémel va xdvoupe o undieor epyaoioc. LOu@wvo Aoinéy ye v und-
Yeom nov napouctdleton ota [54] xou [36] UTOPOVUE Vol XATUTHEVAGOUPE Lol TOPAUULOPPOUEVY ShYEBpa

(deformed oscillator algebra) uéow twv teheotdv{l, b, bl N}, ol onolol ixavonolohy Tic oyéoeic
[N,bT] =bf, [N,b]=—b, b'b=&(N), bbl =& +1), (1.18)

6mou 1 ouvdptnom ®(x) ovoudletou cuvdptnon doprc (structure function). H cuvdptnon @ eivon piat
npoyaTXh, cuvdptno, tétowa dote P(0) = 0 xar P(z) > 0 v x&de x > 0 ([54]). Etor éyoupe wo
avanapdotacn tonouv Fock, otnv onola ta Staviopota Bdone eivar to [n >,n = 0,1,... xou n onola

wavoTolel Tig oyéoelg

Nin>=nln>, blln>= /(N +1)|n+1>, bn>=/O(N)n—-1> b0>=0. (1.19)

Anoutdvtog @(p + 1) = 0 naipvouye pio nenepaopévne Sldotaone avanopdoTtao).

Tpo UTopOLYE Vo UEAETHCOUKE Tl UTEROAOXANPWOIUN cuaThpata aneudeiog. Oewpolue Aoindy
€val UTEPOAOXANEGOLWO cloTnua oe B0 BlacTdoel; To onolo meplypdpeton and tnv Xouthtoviavy H,

eve Tor ohoxnpmyota xivnong tou etvon tar I xan C, tor ool ixavonololv Tig oYEcELS
[H.1] = [H.C] =0, [1,C]#0. (1.20)

Tro0eon: Becwpolue éva vnepolokAnpdoipuo ovotnua, yia to onoio UTopoUUE va KaTATKEVATOUUE
v petaletikn dAyeppa
N = N(H’ I’ O))

Nt =N,
A= A(H,I,0),
[N, A] = =4, (1.21)
ATA=®(H, N),
[ATA, AAT) =0,
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omov O(E, ) elvon pa mparyportiet] xou et ouvdptnon oplopévn yio > 0 xou ®(E,0) = 0. And
TIC TOPATIAVG OYECELS UTopoVUE va amodellouue Gt

[N, AT = AT, AAT = ®(H,N +1).

Edv auth n xataoxeun elvar duvatn, tote unopolue va oplooupe évav yweo Fock yia xdde bloty)
e evépyeLlog
H|E,n >= E|E,n >,

N|E,n >=nl|E,n >,

AlE,0>=0,
1
|E,n>=( Y(ADE, 0 >,
VIn]!
omou [0]! = 1,[n]l = ®(E,n)[n — 1]I. Ty nepintoon twv doxpltdv WSOty evépyelac, yia xdie

Wty B undpyel xdmolog expuiionds e téEng Ng + 1. Auto elvan 100d0vauo pe tny amodtnon yag
va loyvet ®(E, Ny + 1) = 0.

Tehewdvovtag o mpénel var todUe 6Tl opxecTAxaUe oTic 800 BlaoTdoelS, BLOTL 1 YEVIXEUOY OE e~
plocdtepes dlaotdoelg etvon dueon. AZIlel oxduo va Tapatneooupe 6Tl uia TAfeng Yewplag Yehétng
TWV XAACIXWY, OAAG XL TWV XBAVTIXDY OAOXANEOOWOY CLUCTNUATKY, dev UTdEYEL. YTdoyouv Bidpo-
pec péVodol YEAETNG, GANS TEETEL VAL UTOYPOUICOUPE TS UMEYOUPE OPXETE and Lo TARer Yewplo.
Apxel va mapotnprioel xavels 6Tl autd nou neplypddoue auécns mapandve eivon wor unddean xon oyt
évo Yewpnuo(!).






Kegpdiowo 2

AVICOTROTILMOC XPAVTIHOC

TAAAVTWTNG

2.1  Avicotpomixdg xBaviindc TAAAVIWTIAS UE AOYO

CUYVOTHTIWY AXEPALO AelIUO

Ipoxewwévou va UEAeTHOOUUE TO GUOTNUA pag, Vewpolue Tn XopAToviavy cuVIETNoT Tou XPavTixol
AVIPUOVIXO) TONAVTWTH
1 o
2 k
H=33 (n2+2%), (2.1)
k=1 k
6mou my; puotxol aptiuol, tétolol dhote xdte Leuydol THOY and AUTOVS VoL £YEL XOWVO BLALEETH HOVO TO
1. O tohavtwtic unopel va yehetnidel ypnouonotdvTag Toug TEAEOTES BNULOURYING XoL XUTACTROPHC

1 x 1 [z
t_ ko _ ko, .
a,=—|——1 , ar = —= | — +ipr |, 2.2
oL omolot xavomololy TN oyéon yetdideong
1
=— 2.3
anval] = — (23)
Emniéov ynopolue va oplcouye Tov TeAeoT
1 2 .Tz 1 T
Uk = 5 (pk + mii = 5 {ak,&k}, (24)

WS GUVEETNOT TOL Omoiou uTopEoUUE var Yedpouue T XoAToviovy
N
H=> U. (2.5)
k=1

It toug teheotée mou oploope ot oyéoels (2.2) unopolue vo anodelouye T oyéoels:

[a}, Ux] = —mikaly [(ar")™, Ug] = —(ax")™, (2.6)



lag, Us] = mikak, (0™, U] = (@)™ (2.7)

Emmiéov ewvou mohh yeriowo va oploouye T Yivoueva
(@)™ (ar)™ = F(m, Up),  (ar)™ (af)™ = F(my, Uy + 1), (2.8)

6mov 1 ouvdptnon F(m, z) opileton o ehc:

F(m,z) = f[ (g; - QZ;ml) . (2.9)

p=1

XENOWOTOLOVTOC TG TUPATAVL OYECELS UTopolUE va oplcoupe v dhyePpa C, 1 onolo oplleton
HECL TwV TENETTOV Yevwntopwy {1, H, Ay, A%, Ui}, 6mou k=1,2,...N — 1 xou oL YEVVHTOpEC €YOUV
™ pop

A= (@)™ ()™, A= ()™ ()™ (2.10)

Avtol oL tehecTéC amoTEAOUY Uiat TOAUBLEAGTOTY) YEVIXEUGT] TWV TEAEGTMY ONULOLEYING Xl XATACTEO-
¢re, mou opilel xaveic oty cuvniouévn tepintwon Tou ¥Poavtiod dpuovixol Tahavtwth. Emniéov,
YO TOUG UETAVETES AUTAY TWY TEAECTMV Lo VOUY Ol OYETELS

[H, Ayl =0, [H,Al]=0, [H,Us]=0, k=1,2.,N-1. (2.11)

ITivoxac 2.1

Eyéone petddeone yia tnv mopapoppouévn dhyeBea U(3) ot oxéon pe tny neplntoon my @ mo : mg,
OTWE TEPLYPAPETOL OTNY evotnTa 2.1 .

U, Uy Us Al Al Al As Ay Ay
U 0 0 0 Al 0 Al —As 0 —A
Uy 0 0 0 —Al Al 0 As — Ay 0
Us 0 0 0 0 — Al —Al 0 Ay Ay
AL Al Al 0 0 AR, 0 —Fy 0 —AsFy
A0 —Al Al —AlR 0 0 0 —Fys  AsFj
Al —Al 0 Al 0 0 0 ~AlP ALR, —Fig
As A3 —As 0 Fio 0 ALFy 0 —AFy 0
Ay 0 Ay —Ay 0 Fys  —AlFs AR 0 0
A A 0 —A  AF  —AsFs  Fis 0 0 0

O endpevee oyéoec woybouy yia k # I, 6mov k,l=1,...,N —1

[Up, Al =0,  [Us,All=0,  [Ay,A]=0, [A] All=0, (2.12)
EVO
[Up, Ak = — Ay, [Uy, ALl = AL, (2.13)
N—-1
AL A = F(my, Up)F(my, H = > U +1), (2.14)

=1
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N-1
14;.314Jr :F(mk,Uk—i—l)F(mN,H— Z Ul) (2.15)
=1

Yrov Iivaxa 2.1 €éyouv urnoloyiotel yio v mepintwon N = 3, xododg xou didpopeg TWES TwV
TOPAUUETEWY M : Mg 1 M3, oL oyéoel; petddeoels e mopapoppuuévne (deformed) dhyeBpac u(3).

2.2 AvoanopdoTtoon Tne Topaloppwuévns dhyeRpac u(N)

H dhyeBpa mou oplooue otny mponyoluevy evoTnTa EMBEYETUL Wiat avamopdotact oto xthpo Fock. Ta

Wiodtavdopata e Bdone Yo éxouv ) wopet |E,p1..pn—1) o Yo avtiotoioldy otic N blotipée
Twv tehect®yv H xou Uy, mou dnuiovpyolv tnyv dhyeBpa. Ot tehectéc Ay xou AL AVTIOTOLYOVY GTOUG
TENEOTEG DNULOLEYING Xl XATACTEOPNS TNE TOEUUORPWHEVNS SAYEBRAC. TN YEVIXY TOUC WOy, 1|

BpdoN TWV TEAEGTHV ENAVE GTA XUTAGTAUTIXG Sovioyuata Yo €xel T YeVIXY Lopen

H|E7p17"'7pN71> :E‘E7p17"'7pN*1>7 (216)
Uk|E7p17"'7pN—l> :pk|Eap1a"'apN—1>7 (217)
N—-1
Ag|E, p1, s pn-1) = \ F(my,pe) F(my, B =Y pr+ DIE,pry s p — 1 opy-1),  (2.18)
k=1
N-1
AL‘E7p17 "'7pN—1> = \ F(mk‘7pk + 1)F(mN7E - Z pk)|E7p17 s PE + 1a "'pN—1>' (219)
k=1

min

Ocwpolue Y TWH P W TNV EXEYIOTN WLOTWY TWV Pi TETOL WOTE

Ag|E,p1,...;pn-1) = 0. (2.20)

min

ITpoxewévou va cuuPel xdt tétolo, Yo mpénel 1 Tiwh pit™ var elvan TéTola OOTE, GUUPLVI XAl UE T

eZlowon (10), vo undevileton 1 cuvdptnon
F(my, pi™) = 0. (2.21)

Téte o Tég pi o mpoxdTTOLY WS oL plleg T cuvdptnong F, onwe auth opiletar and ) e&lowon
(9). H yevuxh wopen twv pillodv elvan
min _ 2qk — 2

k=1,.. .. 2.22
ka y ey M ( )

A&ilel va onuewdoovpe 6tL xdde pilo yopaxtneiletar and tov aprdud g, émou autdg o aptiude
yapoxtneilelr Ty avoamapdotaon e dAveBpac. ‘Onne xou oTtny cuvNUoUEVN TERITTWOT TOU L0OTEO-
TUxo0 XPAVTIXOU TOAAVTWTY, ETOL Xl B OL EMUEPOUS XATAGTACELS Tou Ywpeou Fock dnuiovpyolvtan

BpWVTAC UE TO TEAECTY dnuoupyiog AL eMdvw oTNY YeUehloddn XaTdoTao

E.[0] >: E,0,0,...,0 > (2.23)
[q]

q17 "’7qk’7 "'qN
11

B, p" o) =




‘Etol Aowndy ta otouyeio Tou ydeov Fock Yo Sivovton and ) oyéon:

B\ 1 (Y i E,[0]
i) o (o) W) e

41,92, -4k, ---
6mov [n] = (N1, ....,ny—1) xou [q] = (q1, .-, N ), EVO C[[;ﬁ]ewou otadepéc xovovixomolnone.

B, e + mi]) =

Apdvtag pe toug yevvitopes tne GAyePpac emdve otn Bdon tou yopou Fock mpoximtouv ol
OYEOEIC

E.[n] > , (2.25)

B [n] > , (2.26)

E,[n]
Al -
[]
(2.27)
. - 1 E ny, ... nk+1 LN
F(mk,nk -|—p2%n—|—1)F(mN,E_ Z(nl+p;nzn)) PRUS R , _ ,
=1 q1, -+, Qk,---gN
E
4, BRY
(]
(2.28)
- ] E N1y ... nk*l LN
F(mkank +pmln)F(mN7E - Z(nl —i—p;n“l + 1)) ’ [RRRS) y _
=1 q1y--y 4k, ---gN

Egdboov undpyel plo TENEQUOUEVLY BLACTACEWY avamapdoTaoy authc e dhyeBpag, uetd and X
dladoywég dpdoelc Tou TeEAEoTH drovpyiog AL ot VeUehliddn XoTAOTACT), TEOXUTTEL UNBEVIOUOS
otay ixavoroinvel 1 oyéon

N—-1
F(mN,E ¥ — Zp“""):o.

=1

Enopévec
E—%— Z pmzn — mzn
e pR™ va etvan 1 pia tne e&lowone F(my, pi™) = 0. Tehxd
By 2qx —
+ Z ka . (2.29)

Sy nepintwon pog Aotndv wévo ol WBotpée tou npoxdntouy and Ty edicwor (2.29) ewvon emi-

TEEMTEG, PE OLVETELX Ta oTolyelo Tou ypou Fock vo unopolv va teplypapoly yenolonoidvTag To X
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avtl yia v evépyeta E. Autd Do éyel cav anotéheoya n 8pdon TV TEAEGTOV NS GAYEBpas Endve

oTic Budpopes xataoTdoels Tou yeou Fock va neptypdpeton and Tic oyéoelc

2, ] _ (2q =1, | ,[n]

Sl > =S W > (2.30)
U, 2, [n] =(nk+(2q’“_1)) [0 | o)

T X, [n] _

A g >‘

F(mk’nkjL(?ng;l F(my, % — Z QCIN—l)) E,nlzhmkq:l,anNl

(2.32)

Sm] \ _

A g >

Fome, (0 + 221 Py, 5 - Z B >
(2.33)

2.3 H dAyeBpa TOL TELOBLACTATOU AVICOTEOTUXOU TOAO-

VIWTN

ITpoxewévou vo xaTaeXELVECOUE TNV dAYEBpa TOL XAEVEL OTIC DLAPOPES MEQIITOOCELS TOU UVIGOTEOTL-

%00 tohavTwTy oTic Teelc Slotdoelc epyaldpaote W e€ng.

Hexwdpe opilovtac toug TeEheoTEC
t + my m. m t ms
A= (a]) (@)™, Av=(a)™ () k=12 (2.34)
A} = (a])™ (@)™, As = (a2)™ (ah)™. (2.35)

Avtol ou 6 teheotéc Ayg, AT, all ye Toug tpeic teheotéc Uy (kK = 1, 2, 3), omwe opilovtan otnv
o MOGL W P P i

oyéon (2.4), wavonololy Tic oyéoelc yetddeonc omwe divovton otov Iivaxa 1, émou
Xeom X W n
F; :F(ml7Ul+1)_F(mlvUz)a i=1,2,3, (236)
Fij :F(mi,Ui—l—l)F(mj,Uj)—F(mi,Ui)F(mj,Uj—i—l), 1,9 =1,2,3, (237)

we v ouvdptnon F(m;, U;) va éxel opiotel otn oyéon (2.9).
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2.4 H dAyeBpa Tou avicoTEOTIXOL TAAAVIWOTYH UE AOYO

oLYVOTNTLY 1:1:1

Yty nepintwon 1:1:1 ov ouvapticeig F; = 1,7 = 1, 2, 3 xou Fy; = U; — Uy, 1,7 = 1, 2, 3, ebou

tétoleg Gote o Iivoxog 1 va Siver ta cuvidn anoteréopota Tou Talpver xavelc Yo Ty dhyeBea U(3).

2.5 H dAyeBpa toU avicoTEOTXO) TAAAVIWTY] UE AOYO

oLYVOTHTLY 1:1:2

3y meplntwon 6mov oL AGYoL TV cuYVOTHTLY divovion and TN oyéon 1:1:2, ol oyéoelc petdeong

TPOTOTOLYVTAU WE E1C

3
L&Aﬁzﬁm%+@+ﬁ, [A1, Al] = —2U3As,
3
[Ag, Al] = —20,U; + U2 + o [Ag, Al] = —2U3. AL

Yuvenog povo 4 petadéteg emnpedlovial, Ve oL UTOAOLTOL TUPUUEVOLY WC EYOLY, OTKS dNAUDY Ylo

v nepintowon e dhyeBpoc U(3).

2.6 H dAyeBpa tou avicOTEOTILXO) TAAAVIWTY] UE AOYO

oLy VOTHTLY 1:1:3

Hapoyoiwe yia tnv nepintwon 1:1:3 Yo Eyoupe

5 23
[AhAU = _3U1U§ - %Ul + Ug’ + %U& [AlvAg] = <3U32 + ) AS)

5 . 23 5
M%@:%%@—%%+@+%%, Mw@—-@@+)@

Ko oe auth v neplntwon uévo 4 yetadéteg ennpedlovrton. Mnopel emniéov va Beel xavelc 6t

xan ot yevu neplntwon 1: 1 m, uévo 4 petadéteg Yo ennpedlovtar xdde @opd.
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2.7 H dAyeBpa tTou aVicOTEOTIXOU TAAAVIWTYN UE AOYO

CLUYVOTHTLYV 2:2:1

Télog oc auth TNV TEPIMTWOT, OTOU OL AOYOL TWV CUYVOTATOY TWV TUAAVIOTOV CUVOEOVTAL UE 1|

oyéon 2:2:1, ol yetadétec mou TpomonolodVTUL Elvol

3

TG’ [AlwAg] = 2le-/427

[Ay, Al = 20,05 — U? —

3
[Ag, Al] = 2U,Us — U} — G [As, Al] = 20,44,

67
3
[As, Al] = —(U, — Uy) <2U1U - 8) . [As, Al = 20,45,
1AL, Al = —20,A],

eve oL petoéteg

[AlvAB = _A3a [A27AJH = _A:Tsa

oev petadrrovtan. Téhog unopel va anodeydel yia Tnv yevixn nepintwon m :m : 1 611 o yetodéteg

Tou petaBdhiovton elvon 7.

K\eivovtag Yo npénel vo tovicoupe 6Tt ol napandve GAYeBpec elvon i Ye ok ixES, UE TNV eEAC
évvolo: O petadétne 800 yevvntdpwv tne dhyeBpag divel we anotéheopa YEVVATORES oE TAEN UeYA-
AOtepn tou éva. ‘Opwg autd dev dnuovpyel xdmolo TpoBANUa, UG Xal Ol AVATUPUCTAGELS AUTMV TWV

AAYEBEOY UTOROVUY VO XATUCHEUATTOUY Ywplc xoutd duoxoiia.

2.8 XU0vdeor pe TNV xopteciavn Bdon

AxohouddvTog yia pior oaxdua opd tov cuufohlopd e epyactiag [46], Yo npootodicouue vor ouvdE-
GOVUE To UTOTEAECUOTA Y10 TV AVATUPEOTUOT TNS Topotoppuuévne dhyefpac U(3) pe tnv xapteclavh
Bdon. O Adyoc yia tov onolo Ha emyeiprioovpe xdtt tétolo Yo pavel TOAD xahOTEPA GTO KEPAANMO
4, 6mov Yo cuvdéoouue o anoteréopata mou Yo mpoxvPouy e to mpétumo Nilsson tng muenvixnc

QUOLXAC.

Eexwvdvtog Yo TpETEL TEMToL VoL TUPATNEHCOVUE OTL OL TEAECTES Ay, alT, N; = miU; — 1/2 ouvistolv
wae ShyePpa pe ouvdptnom dopnie (structure function) (v nepiocdtepec Aentopépeies dec [54])
O)(x) = x/my, (2.38)

7 omola otV nERinTWOY| Pog el TNG HOPPNS

1
O(N)=U; — —. 2.39
(N = Ui = 5o (2.39)
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'V autr) v dhyeBpa toybouv ol oyéoelc yetditeong
[Nl,a}] = a}L, [Nl, al] = —ay, a;ral = CI)(NI), 611042L = @(Nl + ].) (240)

e outh ) Bdom undeyouv cuvorixd N tohavtwtés acileuxtol yetalld touc. H dhyefpa, étol dmng
oploTtnxe oTNV TpoONYOLUUEVY ToEdypapo, uropel vo cuvdelel pe Ty avanopdotacn oto yweo Fock
e mponyoluevne mapayedpou. Ilpoxelévou vo cuvdécoupe tny mponyoLuevn Bdon ue tn cuviin
xapteotav Béon, opiloupe o xatactatixd ddvuopa [r] = (71,72, ..., 7N), €101 HOTE

a“[r] >=/O(r+ 1)|ry, ..+ 1,..ry >,
ai|[r] >= /®(r))|r1,..ri — 1, ..rn >,

Ni|[r] >=ri|r > .

H o0vdeon yetadh tne xapteotavic Bdone xou tng Bdone étol dnwe oplotnue péoa amo tig oyéoels

= [n] > , (2.41)
(]

ry = nymy +mod(r;,my), 1=1,2,...,N. (2.42)

(2.32)-(2.35) diveton and 1N oxéon

|[r] >=

Ou xBavtixol aprdpol 7 cuvdéovton pe Toug xPavtixole aptduols g xou 1y UECK TWV CYECEWY

n = rfmal, k=1, N1, (2.43)
N
q =mod(r;,m;) +1, XY= Z[rl/ml], (2.44)

=1

omou [x] onuadver to oaxépano pépoc tou aptduol .

Xenowonowdvtag v avtiototyio petod v duo Bdoewy, OTwe dlatundveTal OTIC EELODGELS
(2.43)-(2.46), n dpdon Tou TeEeoTH aL oTnV apyixY) Bdor Umopel Vo UTOAOYLIOTEL Yiol TIC TEPLTTAOGELS
omov k=1,...,N — 1 yéow tng oyéong

aj

[q]

[a]

Zln] > = 1k + qr/m,

¥ln] > : (2.45)

6TOoL
/

ng=n q=q for l#Fk,
ny, = ng + [qr/my],
¥ =3+ [gr/mul,

q). = mod(qr, my) + 1,

EVQ YLaL TOV TEAECTY a}LV €y ouue

ox N-1
' >= E_an+QN/mN
k=1

] > , (2.46)
[q7]
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6Tou

n,=ng q.=q for k=1,.,N—-1,
Y =%+ [gn/my],
qn =mod(gn,mn) + 1.
Tekelwg avtiotolyo pnopobue va LTohoY(oOUYE TO amoTéAECUA TNE BpAONG TOU TEAECTH ak Yia k =

1., N—1
=] > , (2.47)
[a’]

3, [n]

*!

> \/nk+ (g — 1)/my

6mov
/

m=nm q=q for l#k,
ny, = ny + [(ax — 2) /M),
¥ =34+ (g —2)/mul,

qj, = mod(qy, — 2, my) + 1,

eV® Yl Tov TeAeoTr an Bploxouue

N—
¥, [n] >: Z (gn — 1) /mx

2] > , (2.48)

4Tov
n,=nk q,=q for l#Ek,
Y =%+ [(gn —2)/mn],
qn = mod(qy — 2,my) + 1.

Y10 Kegdhawo 4 G dolue ye AenTOUEPELD TO AMOTEAEOUATO TTOU TEOXUTTOUY YLo CUYXEXPWEVES

TWES TWV TopoéETPwY (Mmq : Mg : M3).
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Kepdiowo 3

AVICOTROTILMOC XPAVTIHOC
TAAVTWTNS O N OLAUCTACELS

ue opouc Rosochatius

Oewpolye 6Tl To GUOTNUA PAS TEQLYPAPETAL amtd TNV XoUATOVIOVY

1 & A2
H=3 > (ka +miw?as + l’;) , (3.1)

k=1 k
omou my, eivan uotxol aprduol, ye xde Leuydpt and autolc va €xel xowd daupétn uévo to 1. Ou
TEENEL Vo Topatneoouue 6Tl auTy| 1) XatAtoviavy, o€ oyéom P TNV XoATOVIOVY TOU TEOTYOUUEVOU
xepahaiou, €yel duo dagopéc. H mpddytn @uoixd elvon avauevouevn xan apopd TNV mopousia Twv dpwv
Rosochatius, evé 1 8eltepn €xel va xAVEL UE TOUG CUVTEAECTEC UTEOGTA AN TO XOUMATL TOU apopd.
Tov avlootpomxd 6po. O Aéyoc avtic e alhaytc elvar o e€rc: Vélouue ta andteréopata mou Yo
TeoxOPoLY VoL ToL CLUYXEIVOUNE YE auTd Tou UTdpyouy ot BiBhoypagla [30, 32, 33, 34]. Ilpoxewwévou

1N o0yxplon va lvon To EUXOAY, XENOWOTOWOUE AUt TN HoEQH.

Avutée o tahavtotic uropel va pehetniel ypnowonoudvTtae Toug TeEAecTéS dnuoupyiog xou xato-

fegdelolily's

1 A )
GL == (zkzmkzwz *pkz - *5) — iwmp{ T, Pz} | 5 (3.2)
4 xy
1 2 2 2 2 Ak .
ar =7 (xp My w® —pp” — xﬁ) + iwmp{Tr, pet | (3.3)
k

oL orolot avomololy Tig oyéoel Yetddeong
[ak, al] = 2myhwUy. (3.4)

Op(Couyue tov tereoth Uy

A
U, = (p,g T atmin? 4 x’;) , (3.5)

k

-
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WS oLVAETNGOT Tou omolou 1 XoUATOVIUVY) YRAPETOL GOV

H=2) U (3.6)

Elvor oAl onpavtind oe autd To onueio vor TOpaTNEHGOUUE Uid SLopopd UE TNV TEONYOUUEVY TEPITTEL-
on, oty onola 1 ahknhenidpaon undevildtay (A, = 0). ‘Onwe propolue va dolue and tnyv e&lowon
(3.4), o teheotic Uy 1oolton pe tov HeTadétn TV TEAESTOVY dNtioupYlag xon xataoteo@hc xat oL Ye

oV avTETUdET.

Ipoywetvtog amodetxvOOUUE OXOUN TIC CYETELS:

[(J,L7 Uk] = —mkhwaL [ak, Uk] = mkhwak, (37)

[(a})™, Ux] = —my.2hw(a))™, [(ar)™, Uy] = my>hw(ag) ™. (3-8)

Oa pog Pavody TOAD YeoIIOL Yol T CUVEYELX Ol HETOIETES

[(a])™, U] = —mpmyhw(al )™, [(ax)™, Ug] = mpymphw(az)™. (3.9)

Ipoxewévou va anodeiloupe Tic oyéoeic (3.5) xou (3.6), xenowonotolye i e€lowoele (3.2) xou
(3.3), di6L étol oL anodellelc yivovtou suxohdtepa.

Opiloupe v dhyePea C : {1, H, Dk,D;g,Uk} pe k=1,2,..., N — 1, énou
Dy, = (a)™* (aly)™, (3.10)
DI = (a})™ (an)™. (3.11)
'V auth) v dhyefea woybouv ol axdhouldec oyéoelg petdideong:
[H,D]=0, [H,D{]=0, [H U =0. (3.12)
O endpevec oyéoelc ixavonolovvtar Yoo k # [ xon k, 1 =1,2,..N — 1
[Ux, D)) = [Uy, Df] = [Dy, D)) = [D}, D]] = 0. (3.13)

Ipoxewévou vo pnopéoouue va Bpolue pior ovamapdotaoy yio auth v dhyePea, yeeldleton vo

UTOAOYICOUUE TO YIVOUEVO TWV TEAECTWY ONULOLEYIAS XL XATACTPOPHG

3 A

aLak = U (U — mypw) + min(l—6 - 1), (3.14)
3 A

axal, = Up(Uy, + mpw) + min(l—6 -7 (3.15)
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Opllovye axdpa ) cuvdptnon F(m,n,x), étol dote
(af)™ (ar)™* = F(my, A, Uy), (3.16)

(ar)™ (af)™ = F(my, X, Uy, + hw), (3.17)

6mou 1 ouvdptnon F(m, A, z) oplletar we

Flm,m,2) = ﬁ (x (2p—1+ \/)%—# 1/4)mkﬁw> (I (2p—1+ «//\24— 1/4)mkhw> (318)

EB¢ Yo mpémel var Bpolue To YWVOUEVO TV TEAECTOV Dy xou D};
DLDy, = (al)™ (an)™ (@)™ (ak)™ = (al)™ (ar)™ (an)™ (ant)™

s (U 2p—1+\/)\k+1 mNFwJ> ( 2p—1+\/>\k+1/4)mth>
k—
2

p=1
™ (U 2p—1+\/>\1v+ mth> ( 2p—1+\/)\N+1 mth>
. N —
p=1
Opioof:
(aL)mN(ak)’"N = G(my, My, A\, Uk)
(ak)mN (a]-i;;)mN = G(mNa mg, >\k7 Uk + h(“-})
(ajv)m’“ (an)™ = G(my,mn, AN, Un)
(CLN)mk (ailr\/')mlC = G(mk7 mn, )‘Na UN + hCU)
étoL HoTe
DD} = G(my,my, A, Uy, + ) G(my, my, An, Un) (3.19)
DI Dy = G(mn, mp, A, Up)  G(my, mu, Ay, Un + hw) (3.20)

Eiodyoupe axdyo ) cuvdptnon G, €tol Gote:

G(mi,mj, )\j,Uj) =

i (Uj -1+ W)W> (U. -t WWW) L (2

I 2
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Xpnowonowdvtag tny eZlowon (3.6) Peloxouye

N-1

Uy =H/2— Z Us.

k=1

Avtixahotdviog auTtd To ATOTEAECUR OTA YIVOUEVA TWY TEAECTMV dNUOVEYIOS XoUl XATACTEOPHS TEO-

xUOTTEL
g N
DD} = G(my, mp, M, Uy + ) G <mk,mNa>\N7 5 Z Uk> (3.22)
k=1
g N
DDy = G(my, mp, A, Up) G <mk,mN, AN = > U+ m) (3.23)
k=1

3.1 H avanapdotacyn TnNg TApAlopPwUEVNS IAYERpOS

H dhyeBpa mou oplotnxe and Tic mopandve oyéoelg emdéyetal avanapdotacy oto yweo Fock. Ta
Slovboporta g Baone |E, p1...pn) yopaxtneilloviar ond tic iotipés tov N petatdépevoy tTeeotidv

H xou Uy, bnov k =1,2,..., N — 1. Ou tehectéc Dy xon D}; elvan oL tedeotéc oxdhag tng dhyeBpog. 1

H‘E,p17...7p1\/‘_1> :E|E,p1,...,pN_1>, (324)
Uk|Eap17"'apN71> :pk‘E7p1>“'7pN71>7 (325)
Dk|E7p1a"'7pN*1> =

N-1 (3.26)
G(mNymk7Ak7pk)G mkamN;ANvE/Z_ Zpk+hw |Eap17"'apN—1>7
k=1
D]J2-|Eap1a"'apN71> =
N-1 (3.27)
G(mNymk7)‘k7pk+hw)G mkamN7>\N7E/2_ Zpk—"m ‘E>p17“‘>pN71>~
k=1

Eote piM™ 1 eAdylot WIOTUH TS TOPOUETEOU Dk, TETOL MOTE D,J2|E,pl7 oy PN—1) = 0.
Méow ¢ ekioworng (3.26) Peloxoupe ét Yo mpéner G(mn, mi, Ag, ppi™) = 0, émou py, ebvon piot

and Tic pileg e ouvdptnone G 6twe auty oplletan and v e&iowon 3.21, enoyévwe

pmin _ (2Qk -1+ >\k- + 1/4)mkhw
k - )
2

ue gr = 1,..,mpy. Avtéc o tipée yapoxtnellovv v avamapdotacn tne dhyeBpoc.

Ta otouyeio Tou ywpou Fock pnopolv va tpoxiouy dpmvtag Sladoyixd ye Tov tehectr| dnuovpylac

E,[0] > _
[a]

LAZ{Zer va oyoldooupe 6Tt map’ 6Tt 1 Wéa Vo opicouye wia Tapapropewuévn dhyelpa n onofa Yo nepiypdpet TV

D}; oTo oTolyelo ehdylotou Bdpouc

‘Evplv ~~7pr1> -
q1,92, .-Gk, ---gN

E,0,0,...,0
i > (3.28)

dhyePpa, elvou apxetd mold evtoltng wéypt xou oRuepa Bploxel eQupUoYH ol OE TO GUYYPOVES TEYVIXEC OTWE AUTHG
TN UERETNG TV UTEPOAOXINEACIU®Y GUCTNUITOY pe uedbédouc urepouupetpnhc xBaviounyavixhc [39, 38]
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Ta dravioparta Bdong tou ydpeou Fock tne avanapdotacrc o etvou

E,[n] > _ 1 (N_l(DT)nk)
[a] ot ,El g

H otadepd xavovixomoinong C[[;l]] unopel va unohoylotel. O yevwitopeg Tng GAYEPBpoc Tou UEAETAUE,
BpOVTIC EMAVEL OTo XATACTATIXG Blaviopata Tng Bdong, divouv:

B, [ + i) =

E
{0) > (3.20)
q1,42,..-.9k, ---gN

E:[n] > : (3.30)

[a]

E,ln] > : (3.31)

N-—
F i FE
D} [’[]n] >: G(mn, me, Mg, nghw + pi*™ + mphw)G (mk,mN,/\N, 5 Z (nihw + pirin )
q :
E nihw,...,nhw + miphw, ..ny_1hw
q1, -4k, ---qN ’
(3.32)
N—1
En = |
Dk [CE] ] > = G(mN7mka)\k7nkh/w —|—pmzn)G (mk,mN,)\N, 5 — Z(nlhw _|_pznzn +mth)>

=1

E nihw,...,nphw — miphw, ..ny_1hw
q1, -+, 4qk, ---qN )
(3.33)

H Onopn ploc nenepaopévng SLéoTaong avamapdoTaons Hog ETLTEETEL VoL Utodécouye OTL, UeTd amd
Y dladoyLxég dpdoelc Tou TEAEOTY BnuLovpYlog D}; endve oTo otolyelo ehdylotou Bdpouc, 1 cuvdpTtnon
G Yo yndeviotel, ondte

N-1
E A
G(mg, mn, AN, pi'™) =0 =G = (mk,mN,)\N, 5 Shw — E p{m"> = 0. (3.34)
1=1
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Enopévec
N-1
E min min
57 Yhw — Z b =PN -
=1

Tehxwde 1 evépyelo Yo loobTal Ue

N
E=2 <Ehw+z (Gae =1 v ’\2”1/4)%%). (3.35)
k=1

Yy neplntwon yog, oTn Teplntwor dNAadY Wiag TETEPACUEVNC AVATUPAOTAONS , Ol HOVES ETUTOE-
TTEC IBLOTYES EVERYELNC TOU CLOTAHKTOS o elvar auTéS TTou poag divel 1 eZiowon (3.35), ue anotéheopa
ta oTotyela Tou yweou Fock va pmopolv va meplypoapoly TAe®C YENOWOTOLOVTAS UOVO TIC Topoé-
teoug ¥ xan E. 'Etol ol dpdon twv yevwntopwy tng dAyefpac emdve oto yopeo Fock meplypdpetan

and T oyéoelg

N
| Sl > :2 (mwz (241 —1+«/)\k+1/4)mkhw> %, ] > (3.36)
[a] — 2 [q]
v S > _ (nkhw+ (2qk—1+«/>\k+1/4)mkhw> =, [n] > (337)
[a] 2 [a]
D;TC 2[7(51] > =.,|G (mN,mk,/\k,nkﬁw—F (G — 1+ ); ks 1/4)m;€hw>
—1
. (mk?mN7AN’Em - ; (nuhw + \/)\];-i- 1/4)mkhw> (3.38)
Y,nihw, ..., nphw + miphw, ..ny_1hw
q1,---y 4k, ---gN ’
Dy, E[,[]n] > =,|G (mN,mk,)\k,nkﬁer (2, — 1+ );k + 1/4)mkhw>
q

—1
hw 4+ /A + 1/4)myhw
G (mk;mN7)\N,ZhUJ— (rufiw + k2+ [ ) (3.39)

=1

Yonihw, ..., nphw — miphw, ..ny_1hw
q1y ooy Qs -GN '



3.2 X0v0eom YUE TEONYOVUEVI ATOTEAECUATA XA CYOALL

Etvor onuovtind va cuyxplvouue Tol amoTEAECHATE WaC UE QUTA oL TEpLypdpouy ol Evans xou Verrier
otnv gpyaoia [30]. TV autd 1o Aoyo Va mpénel var SoOUe av oL W0TES TNE EVEPYELUC TIOU UTOAO-
yioope péow e ellowone (3.35) ovunintouv ye avtée e [30] (BA. eliowon (31) e [30]). Enyv
XopAtoviovy pe Ty onola Boukeboupe euelc €youue
H= EEN: (ka + miw?si + )\’zf) : (3.40)
x

2
k=1 k

Ané v S peptd 1 Xoghtoviovh twv Evans xou Verrier eivon tne poperic (BA. edlowon (28)
oty [30])

1 K;
H=Y" (pr + wika? + ,702) : (3.41)

i=1 i
OéTovTog
w; = my, Ki = — (3.42)

xa avuxohoTodvTae autés Tic oyéoelc oty eélowon
3 1 v;
E=2V2 ilmtsE5 ), 3.43
n;w (n + 5 > ( )

6mou v; = /14 8k, uetd and yeg npdewc Pploxouye 6Tt

3
14+ + /D) myhw
E:2Z<mknkw+( et 1/ 4)m > (3.44)
k=1

2

Tuyxpivovtog Tic e€lowoels (3.35) xou (3.44) BAénovye 6TL GULPWYOLY

PNTINIE

1) O Bardude expuiiopod xdde evdc evepyelonol ETTEGOL TOU AVIGOTEOTUIXOU TOAXVTWTH UE Gpoug
Rosochatius otic tpeig dlaotdoeig ebvon o (Blog ye tov PBadud expuiionod Tou avicoTEOTXO) TUAY-

TOTH OE TEEIG Do TAOELS Ywpelg Toug dpoug Rosochatius.

2) Ly [30] yenowonovhdnxay ou teheotéc by xau bl mpoxewévou va xoraoxeuaotel 1 oudda
ouupetpiog Tou TpofBAfuatoc. 3TN S Yog TEpInTWOT YENOWOTOCOHE TOROUOLOUE TEAEGTES, TOUG
onolouc cuyPolioaye Ye ar xou a,t, pe e€aipeon xdmnotoug aprdunTtixolc mapdyYovTES, oAAd TOUC €-
TEEEQYAOTHXAUE UE ULl EVTIEANS DLOPORETIXT| TPOCEYYLOTN. XENOWOTOOUUE AUTOUS TOUG TEAEOTESG
TPOXEWWEVOL VL OPICOUUE Lol TTOROORPOUEVT GAYEBPa, axohovddvTos Ty utdYeoT Tou meptypddope
670 TPGOTO AEPdano [36, 54]. Etny avdiuon nou xdvope, ot teheotéc Dy, DT xou 1 ouvdptnon dourhc
G yenolpomolinxoy TEOXEWEVOU VoL XUTAGXEVGCOUUE WULa aVATopdoTooT) TS dhyeBpog mou xpuBdtay

nlow and o Puoixd TEOBANUL ToU UENETACOUE.
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3) TNt to dodidotato duvopixd Smorodinsky—Winternitz e Xoghtoviavi
H— 1 5 2) | (g2 2 c
= 2(P1 +p3) + k(a7 +23) + 22
1

détovtoc

mlzmgzl, k=— )\1:267 )\220,

DIDy = G(ma, m1, M, U1)G(m, ma, A, Uz + huw)

(U 1+,/(A1+1/4)m1hw> (U 1- ()\1+1/4)m1hw>
1= 2 1=

2

(U . 1+«/(/\2+1/4)m2hw> (U o 1+«/(/\2+1/4)m2hw>
S 2 S 2

1 1 1 1
= (U1 - 57%) - val +80) <U1 - §M+ Zﬁwx/l +80>

1 1 1 1

1 1 1 1 1 3

OétovToc
1
Rz = Uy + 7w,
hw w1+ 8c
2 4 ’
npoodétoviac Tic ellomoels (3.47) xou(3.48) Beloxoupe

ho(N+142)=U; —

1
E=2<N+i+4\/1+86) hw,
7 omnolo Bploxeton oe cuppwvia ye to anotéhecya g [36]. Edv SwahéZouue
1
hwx = Uz + lhw,

hw  hwyI+8
M(N—i—l—:c):Ul—?—F#,
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mpoc¥étovtag Tic e€lowoelg (3.50) xou (3.51) Beloxouue

5 1
E=2 (N+4 - 4\/14—80) hw, (3.52)

6ToU %o AUTS TO amoTéleopa cupwvel pe Ty [36].

4) "Eyovte xotopldoet va Bpolue Tic WOTWES EVEPYELNC Yiot aUTd TO TOAD YEVXO TROBANua
UTTOPOVUE Vol AOGOUUE TOAD e0XOAA Xa UE axpifBelol ot GELEd GUGTNUATKY TTOL UTOPOLUY Vo Tpox OOV
and TNV Tep(mTWoT Tou avicotpomixol Tahaviwth pe Rosochatius dpoug ue xatdhinin emhoyy twv
mopapéteny (I,m,n) xou (k;). Evdewmtnd avagépoupe to dididotato duvapixd Holt, tov iootponixd
TUAAVTOTH 0 xoumOAo YOpeo, To duvauixd Fokas-eLagerstrom, tic nenepaocuéveg W dhyefpeg xan
ToAég axdua Tepintioelc. Aentopépetes unopel xavele vo Beet ota ([36, 14, 15])

3.3 KAlaowxodg avicoTeomixog TAAAVIWING UE OPOUS OA-

Anhenidpaong Rosochatius

It Moyoug mAnedtnTag Yo mpénel vou meplypdPoupe xou To avTioToLy ol ATOTEAEGUATA TTOU TEOXVTTOLY
2T TN UEAETY QUTOU TOU GUCTAUATOS OTo TAXloLaL TNG ¥Aaoxg Unyovixic. ‘Onwg €youue RdN me,
n Xowhtoviavh uropel va hudel pe ) pédodo tov ywpellopévmy eTofBANTOY UOVo OTIC XOPTECLAVES
CUVTETAYUEVES Mol €YEL TEVTE TEMTH oAoxAnpwuata. And autd ta tplo oyetilovion pe tnv evépyela

e TeAdvTwong ot x&le plo Siedduvon

1, 22 k1
L, 2,2, k2
1 2 2.2 kd

Egbcov 1o cbotnua etvor emtAbolpo ye 11 uédodo Tou Ywelopol Twv HEToANTOY, unopolue vo dodue

6t oL e€lomoeic Tpoytde v xdde dieduvon Va eiva [30]

I I? k
2_ 1 i kg _
z 202k + (4l4k2 12]{) COS(\/@(t tO))7 (356)
S + ( L _ & Y2 cos(V8km(t — to) + 1) (3.57)
Yy 22k Amik2  m2k 0 1)s .
2 13 Ig? k‘3

= 55+ (Gigz ~ prp) | os(VBkn(t — to) + c2), (3.58)

omou tg xau ¢; elvon otardepéc. Ot Ypapuxée TOpUoTACELS TV TEOYLOY PUiVOVTOL GTO TORUXATL Oy HUATAL.

z
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Syua 3.1: (tévw) Tpaguxnh) Topdotaon  — ¥ Yoo THY TERITTWOY TOU 160TEOTUX0V TOAUVTWTY (XdTw)

Toauxh mapdotacy yia Ty mepintwon my = mg = 1,m3 = 2 xou k; =0

Ta evanopeivovta duo ohoxhnpouata xivnong etvat oL Blapopés PaomNg ¢1 xat ¢z YETOEY TWYV TPOYLDY.

Emniéov, €dv ot mopduetpol eivar tétool dote |m — 1| < |n — 1| < |n — m|, téte autd ta duo

ohoxAnpouota Yo efvar xaw e younhétepne duvatic tdénc we npog T ouluyeic opuéc. Opilouue

opyIxd

2

e=2 < % = cos(VSKI(t — to)), (3.59)
n= v -5 = cos(V8km(t — tg) + c1), (3.60)
¢= 220_ 7o cos(V8kn(t — to) + ¢2), (3.61)

émov o = I1/(20%k), B = I/ (2m?k) xon v = I3/(2n%k), evéd

2k

_ K11/
4 (4l4k2 lzk) ’
_ (1722 _ ﬂ)lﬂ
4mAk?  m2k ’

:( I?? _ﬁ)l/Q
Anik?2  n2k '
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Syua 3.2: Tpapuxny nopdotaon & — y yia v teplntwon my = me =3, mg =5, k; =0
H ebpeomn v duo ohoxhnpuudtwy eivon tapduola, YL autéd xon Yo delouye pe AenToUEpELd U6VO
™ wa and autég. Eyouue Aondy ot
m
¢, = arccos(n) — T arccos(§). (3.62)
Iaipvovtag to cuvnuitovo xau otic duo pepléc Bploxouue

cos(ley) = cos(arccos(n)) cos(m arccos(€)) + sin(l arccos(n)) sin(m arcsin(€))

= T T () + g Ti) T (6),

6mov T; xan Ty, ebvon tor toAumvupe Chebyshev tou tp@tou eldoug xat oL TopdyeYol Toug W TPOS TG

aveldptnres petafhntéc 1 xon & Ot ypovixée mapdywyol Twy 1 xot & LloodvTaL Ye

. 2 . 2
= Z’x, i = lg”y. (3.63)

Etvor o edypnoto va yeddoupe 1o ohoxhfipwpa poc o¢ e€AC

Iy = (2k)!"™A™ Bl cos(lcy ).

Teheloxg avtioTolya To TEUTTO OAOXA pwUd Elvol TNS Lop®NC
Is = (2k)!"TY A" B cos(lcy),
6mov .
£¢
8kn2i?

cos(lea) = T (O)T (&) + Tl(C)Tn(f)

Tehewhvovtag elvon elxoho va dolue 6Tt ta Iy xan I5 elvon ohoxAnpduota xivnone. Apxel va unoho-
yiooupe v ayxOAn Poisson xou vo 6o0pe dtt undevileton. Emmiéov elvar cuvaptnotaxde aveldptna,

6T Unopolue va dolpe and to Badud e xatdhining IoxwPloavic optlovoac.
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Kepdiowo 4

>J0VOECT) TOL TELOOLACTATOU
ocwcsorpomxo() ocpuovwco()

TAAAVTWTY He TO tpoTunto Nilsson

TNG TUEMNVIXNC PUOLXNG

O avicotpomixde TaAaVTLTAG elvol eva G0OGTNUA TOU €XEL EQUPUOYES GE TOAAG TEOBAAUATO TNG PUOL-
xfg. 'V autd to Aéyo oe auth T mopdypoapo Yo TpooTadHCOVUE VoL EQUPUOCOUUE TA OTOTEAEGUOTA

TWV TPEOTYOUUEVWY THPAYPAPWY GE €Val PEUAGTIXG TROBANUa Tou eupaviletor oty TUENVIXT PUOLXT).

4.1 Ewaywyn

Awpopéc 6TIC EVEPYEIES OUVIEONG, YVWOTES WS 0V, (Z, N), napouctdlouy WBLatepdtnTes 6TouS EAa-
ppeelc dpTiovo—dpTioug Tupveg e N = Z, AMoyw tNg UEYEANG EMXGAVPING TWY XUUATOGUVIOTHOEWY
TWY TEWTOVIKY xaL Twv vetpoviny tou muphva. Ipbogate yeléteg [44] €deiloav éva mopbuoto @ouvé-
pevo xou oe Pogelc Tuphves, 6tay H6vo ta vouxieovio adévous Aopfdvovtar unodn. Ilgoxewévou va
el autd To TEOPBANUa, TpoTeiveton [43] 1 WBEx 4Tt autd ogeileTar oTNY OUOLOTYTA TTOU ToPOVCLALETOL
peTo€l TV SLopdpwy AAANAOUYLLY TROYLAXMY TOU avTIGTOL0UV OE SLaopeTn00¢ XAELGTOVE PhooUC,
oA €youv mepinou Tov (Blo apldud mewToviwy xou vetpoviwy odévoug. Il cuyxexpéva, Beédnxe
6Tl 1 moabtntal 6V, (Z, N) peyiotonoteiton yior tor Levydplar Tpoytaxay (p : 1/2[411],n : 1/2[521]),
(p:7/2[523],n : 7/2[633]) xou (p : 7/2[404],n : 7/2[514]),6m0u yenoponoeitar o cuvidne cupfolt-
ouwée K[Nn,A]. Inuewdvetan enione 6t auvtd to Leuydpla TpOYIoaxdY avToTOL 00V GE TEOYLOXE, UE
AK[ANAn,AA] = 0[110].

XeNOoWOTOLOVTOC TOV TELOOLIOTUTO [GOTEOTUXS APUOVIXG TOAAVTWTY| BELYVOUUE 0py X OTL Ol XUHo-
toouvopThcelc duo tpoyloxdy e AK[ANAn,AA] = 0[110] cuvdéovton elxoho LECW TV TEAECTOVY
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dnwovpyioac al xou xotactpogic a,. Auté delyver 611 Blagépouv udvo xatd Tov z-Padud ehevdeploc,
eve efvon TovoUoldTUTIAL XaTd Toug dAhoUS Buo, YEYOVOS Tou cUVETdyEToL HEYdho Bardud emxdhudne
peta€d toug. Amo padnpoatinic oxomdg, To BU0 TEOYLXA UVAXOUY GE YELTOVXES UT| OVAY WY TIOLIES
avamapaotdoele (irrep) tne dhyePpac U(3), mou cuunintel xou Ye Ty YeyohlTepn cuppeTpla ToU eu-

povileton otov 3D 100TEOTUXS HPUOVIXS TUAXVTWTY.

Iap” 6l autd, ol Bapelc muprvee, dtay meptypdpovtal péow tou meotinou Nilsson, cuvdéovto
UE TUPUULOPPOCELS, UE AMOTEAECUA O LOOTPOTUXOC UPUOVIXOE TUHAAVTWTAC VAL UNV evol Xt apy NV Xo-
TEAANAoC yior va toug Teptypddet. ‘Ouwe, 6To Gplo TV PEYAAWY TUpUHOpPOoE®Y, Yvwpilovue [45]
611 0 bpoc aMnhenidpaonc omy - Tpoytdc, xadde xa o 6poc 12 oo mpbtumo Nilsson, propodv vo
ayvondolyv, pe anotéheoua 1 Xowhtoviovy tou meotdnou Nilsson va neprypdpetar TApw and v

XopLATOVIOVY) TOU aVIGOTEOTUXOU OpUOVIXO) TAAAVTWTH.

Ye autd o mhalolo hoimdv umopel xovelc vo YeheToel €dv 1) oUVBEST) UETUED TWV XUUATOGU-
VOPTHoEWY dUO TEOYLUXWY, Ta omola avixouy ato Blo Leuydpt xBavtixwy apriuoy, emlel xou oty
neplnTeon ToU IVIGOTEOTUXOD HPUOVIXOU ToAXVTLTY. Ou delfouue hoindy dTL autd axplBog cupPaivel
OTNY TEPIMTWOY) TOU AVIGOTEOTIXO) HPUOVIXOU TUAAVTIWTY), TOU OTO{OU Ol GUYVOTNTES LXAVOTIOLOUY Ab-
yo axepoiwy aptdudv (I : m : n), v Tov onoio 1 oyeT| Topauoppuuévn dhyefea U(3), xodde xau
Ol U1 ovary WY HOUES AVOTOPAOTAGEL; €Y0UV XataoxevaoTel [46].

AmodevieTon eniong 6Tl Buo TPOYLIXG TOU AVAXOUV GE YELTOVIXES 1] aVarY WY OWES AVOTAUpAoTE-
oelg NS mopaopeeuévne dhyePpac U(3), cuvdéovial UECK TORUHOPPOUEVLY TENECTOY dnutoupyiog

X0l XOTAOTEOPHC.

Avuté unopel va Yewpniel cav emBeBaicnon tne npoPredng yio Uopdn xuiivdpxrc cupuetplac oto
4pL0 TWV PEYHAWY TapoopPOoEnY Tou Tpotirou Nilsson [45].

4.2 locoTpomindg TAAAVIWTHE O HUALVOPILXES CUVTETAY-

UEVES

‘Onwe yvwpeilovpe ano v xBavtixy unyovixn, o TeLoOLIoTATOS LOOTEOTINOE dPUOVIXGE TUAUVTIWTAC
og xVAWOEIXEC ouvteTayUéve elvon éva TedPBAnua mou pnopel vo Audel pe tn uédodo ywelouol Twv

peToBAnTdY. Ot Wocuvtapthioelc Tou TpofAuatog Yo eivon TN Yop®rg
Vim0 0) = Nee 3% Hy, (wz)e™ 280 ot LIt (1 p?) e, (4.1)

omou n, elvan o xPoavtinde aprdude mou avtiotoryel otny z-diebduvon, H,,, ewvon ta tohvwvuua Her-
mite, u ewvon o xBovtindg aptude mou avtiotolyel ot Ywvia @, 1, elvon o xBavtidg apriude mou
avTioTolyel oty oxtvixy diehduvor, L‘Tfﬁ elvon T toAvdvupa Laguerre mou mepiéyouy tny e€dptnong

. /. mw . 3 ’ ’ ’
ATO TNV AXTIVA, EVQL k= o glval pLal OTO(WSEPO( pdei Nc glvat M 01009690( HOAVOVIXOTIONOTC.
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IMopotnEdVTOS TNV XUPATOCUVARTNOT, Tou 160TpoTuxol tahavtwth (4.1), PAénoupe oL ywpeileton
o€ €Val XOUMATL IOV TEPLEYEL HoOVOo TNV e&dpTtnom and To z xat tov avtiotouyo xBavtixd aptdud n,, xa
og GAAa BUO xOUUdTIOL TOU TERLE oLV TNV eEGETNON ANO TIC CUVTETHYUEVES o Xai @, xS Xou Toug

avtioTouyoug xBoavtixole aptduole (n,, ny) avtiotorya.

O xOproc xBoavtinde aptdudc 68 xUPTECIAVES, XKUNVOIPXES Xl OQULELXES CUVTETAYUEVES Elvan [48]

N=ny+ny+n, =n,+2n,+ |pu| =2n+1, (4.2)
EVG Yol TNV evépyeLla £YOUPE OTL
3
pon(vd) "

E8¢ howndv Yo xdvoupe plar ToAD onuovtixd napatipnor, otny onolo otnplleton xotd éva yeydho
p€pog xou To LUTOAOLTO xoUpdTL Tng epyaoiac. H xuuoatoocuvdptnorn mou avtiotolyel oto Tpo)LOXd
1/2[521] (pe xPBoavuxoie aprduolc N = 5, n, = 2) unopel va tpox Vet and TNV XUPOTOCLVEETNOT TOU
avtioToyel oo Tpoylaxd 1/2[411] (pe xPBovtixoie aprduolic N = 4, n, = 1), dpdvtac oty TeEAEL-
Tafor e Tov TEAeaTY) dniovpyiog a;g, nou ebvar 0 tekeoTrc dnplovpyioc oty xatebtuvon z. Emniéov
elvon EexdrBopo GTL TO AXTIVIXG XU TO YWVIIXG XOUMATL TNG XuPaTooUVEETNONG dev ennpedlovTon a-

76 1 Bpdon auTo) TOU TEAEGTY, UE AMOTEAEOUN TO BUO AUTA TEOYLUXS VoL EXOLUY TORUTANOLES LOLOTNTES.

4.3 Kopteolavég XUVIETAYUEVES

L ouvéyelo Yo ypnotponoiooue Tov UUPBOAOUS |ninang) (avtl yio [ngnyn.)) v to Slavioparta

oTNV xdpteECav Bdon.

O tekeotric TN oTpOYOPUNC UTopel var Ypagel 0T Hopeh:
Ly = i€k (aia; - azaj) , (4.4)

CUVOPTACT TWV TEAECTHOV DNUOLEYIAE Xl XATAGTEOPNG:

1 1
T . .
a, = — (T — 1Pk) , ar = — (rg + ipr) , 4.5
NG (zr — ipk) E= 5 (zk + ipk) (4.5)
IXAUVOTIOWWVTOG T1) OYEoT petdideong:
[a,al] = 1. (4.6)
ILio ouyxexplévo €youye:
Li=1 (aga; - agag) , Ly=1 (agaJ{ — a£a1> , Ly =1 (alag — a{@) . (4.7)

Ac¢ neploplotolye otny eplnTwon Ye Ny + ng = 3, ToU elval X0 Ol XUTACTAGELS TOU AVUPEPUUE TPOY)-
youpévwe. Eivou Eexdidopw o autéc elvon ypopuxh cuvdlaopol twv xataotdoewy |30ns), [21ns),
[12n3), xou |03n3). Edv emnhéov amticovpe autol ot ypopux cuvdiaopol vo eivar Wioxatactdoslc

Tou teheoth Lz pe Wotuh 1 (1oodivaun ye A = 1) Peioxovye v xatdotaon [nq + ng, A)

13,1) = 2—\1@ (—i\/§|30n3> +|21n3) — i[12n5) + \/§\o3n3>) . (4.8)
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Avutéc o ypopuixde ouvdlooude etvan aveZdptntoc Tou xBovtiold aptduol ng. Yoy GUVETEL, TPOYLo-
%4 6mwe o 1/2[411] xou 1/2[521] nepiéyouv Toug Bloug YeauixoUe cuVBLICUOUC XUTACTACEWY TNS
xapteotaving Baone. Eivou Zexddapo bti to tpoytomd 1/2[521] (ue ng = 2) unopel va mpoxier ond
0 Tpoyoxd 1/2[411] (ue ng = 1) Spdvrac 6o teheutaio e Tov TeAeoTH al.

Tt Adyoug TANEOTNTAC AvVOPEPOUUE OXOUI OTL O YRUUWXOE CUVDLICHOS OV BIVEL TIC XAUTAGTACELS
ue ny +ng =3 xu A = —1, +3, —3.

13, —1) = 555 (iV3]30n3) + [21n3) + i[12n3) + V/3(03n3)) ,
3,3) = 505 (iv/3]30n3) — V/3|21ns) — iv/3[12n3) + |03n3)) , (4.9)
3,-3) = 525 (—iv/3|30n3) — v/3|21ng) + iv/3|12n3) + [03n3)) ,
H xatdotaon |3, 3) unopel va yenowonomdel yioa v gerétn twy tpoytoxdv 7/2[523] xau 7/2[633],
éyoviac n1 +n2 = 3 xaw A = 3. To tpoyoxd 7/2[633] (e ng = 3) unopel vo tpoxUer and to

tpoy1omd 7/2[523] (ue n3 = 2) dpdviac 670 teheuTtalo e Tov TeheaTH ak.

Eqopuélovtac tny iBua dradixacia yo ty mepintwon ny + ng = 4 Peloxouvye |ny + na, A) otateg

4,4) = 1 (=i|40n3) + 2|31n3) + iv/6[22n3) — 2[13n3) — i|04ns)) ,

|4, —4) = 1 (i[40n3) + 2[31ns) — iv/6|22n3) — 2[13n3) + i|04n3)) ,

4,2) = 5 (—i]40n3) + [31ns) + |13n3) + i|04n3)), (4.10)
14, -2) = L (i]40n3) + [31ns) + |13n3) — i|04n3)),

14,0) = 1 (V6]40n3) + 2(22n3) + v/6]04n3)) ,

H xotdotoon |4, 4) unopel v yenotponomdel yio ta tpoytoxd 7/2[404] xou 7/2[514], éxovac ni+ng =
4 xou A = 4. To tpoytaxd 7/2[514] (ue ng = 1) unopel va mpoxter and to tpoylaxd 7/2[404] (ue
nz = 0) dp®vTog e ToV TEAEOTH a;f.) endvew oTo TeEAeuTalo.

H epdtnom nou mpoxintel o auty 0 gdon elvon edv auty 1 BLoTNTa drartnpeiton otay Tnyaivouue
amé TOV LOOTEOTIXG OTOV AVIOOTEOTIXG TohavTwTh. O dellouue 6Tl auTy N WLOTNHTA dlatneeiton ot

edn TEPIMTWON TOU AVIGOTEOTUIXOD TUAUVTWTH UE AOYO GUYVOTHTWY AGYO OXERUlWY apLIUOY.

4.4 XTEOQOPUES OTINV TERINTWOTN TOU AVARUOVIXOD To-

AAVTWTN

"Eyovtac opioel oto xe@dhono 2 v Xapihtovioavy tou avapuovixol tohavtet| (egiownorn (3.40» xou
™ Swrydvia popg| e (eZiowon (2.5», UnopolUe Vo HENETHOOVYE UE TEPLOCOTEPES AETTOUEPIES TIC
nepimtodoeg 1:1:2, 1:1:3 % 2:2: 1, vy Tic onoleg oL avtiotoryeg GAyefpeg €Y0UV XATAGHEVI-
otel oty [46]. AZ{lel va onpewdoouye Tt ouTég ot dhyeBpes dev elvon o ouvnhiopéves dhyePpeec Lie,
apol ol eTodETeS TWV YEVVNTOPMY TOUC LOOUVTOL PE TOUC YEVVITOPES GE TEEN peyailtepn tou 1. Ou

OVOTIOROG TACELS QUTOY TWV OAYEBROY UTOPOUY VoL XATUOXEVAGTOUY XAVOVIXAL.

Eexwdye howndv opllovtog Toug TEAEGTES TNG YEVIXELUEVNG GTROPORUNG
Ly, = i€ie((ai)™ (a;1)™ — (ait)™ (a;)™), (4.11)
oL omolol xavonololy Tl oyéoelg yetdieone:

[Li, Lj| = i€ (F(my, Uy + 1) — F(my, Uy)) L, (4.12)
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6mou 1 ouvdptnon F(m,z) opileton péow e oyéone (3.11). AZ{lel enione va mopatneicoupe 6T
oty mEplnTwon mov My = Mg = Mg = 1, 6T0 6plO TOU LOOTEOTXOV TUAXVTWTY BNhadY), TEOoXVTTEL
F(1,z) = x—1/2 onéte o petadéne twv otpogoputv naipvel Ty ouvhopévn tou poppt|. Emmiéov,
6ty m; = mg = 1, o tekeotc Lz avtiotoyel otov cuvnilopévo TEAEOTH NG Z CUVIOTWOOC TNG

otpogoputic. H e€lowon wBotiudy yia tov tehecty| Lz elvon tne poperic

Y, Y,
Ly | j,p >=u o1t > (4.13)
[q] ]

omou Tt alufoha mou eggpaviCovtal Eyouv Ty axdhoudn onpacio:
3
o) X = > [re/my|, émou r1, ro, T3 exppdlouy TIC CUVIGTMOES EVOC Blaviouatoc oty cuviouévn
=1
xapTeatav| Bdon, eved pe [x] oupPorilovpe 1o axépono pépoc tou aptdpol x,
B) j =™F"2 uej=0,3, 1,3 ..., 6nou ng = [ri/mu), e [2] v aviotolgel T8 oTo oxépano
uépog tou apliuol z,
<) p ewvou 1 Wty Tov avtiototyel otov teheoty Ls,

d) [q] = (q1,92,43), ue g¢ = mod (rg,me) + 1, 67ouv mod (rg,mye) evou To UTdIoOO TN dladpeone

TOU Ty UE TO My.

Avuty) 1 Bdon cuvdéetan e Wia eviduesy) Bdon péow tng oxéomng

b

N\ ’ clj,m, p S, j4+m,j—m
i > L= Vi -l 4 > | #4149
[q]

O] =1, [n]i! = [l = 1!, 0]k = F (mk,n + 2(12';; 1) , (4.15)

X0l 0L GUVTENECTEC ¢[f, m, p] oty e&lowon(4.14) avonoody Ty enavolnmtixy oyéon

pelj,m, pl =i ([j — mlaclj,m + 1, p] = [j + mliclj,m — 1, p]). (4.16)

H evdidueon Bdon cuvdéeton ye v xoptectavr Bdon peow tne oyéonc

E[’ "] > , (4.17)

6mov
a) [r] = (11,72, 73) €bvan eva didvuopa oty ouvidn xapteciavt| Béon,

B) [n] = (n1,na),

eve to untdiointa GOPBoA EYOLY TNV EVVOLA TTOU 0PI TNXE TEOTYOLUEVKG.

Oa mEETEL VoL GNUELDCOUUE 6Tt 1) dpdom tng Xowhtoviavic otny evdldueor Bdon Sivetar amd T

oyéon
5, [n] > 2g, — 1) | B,[n]
i > — (2 +) T ) >, (4.18)

— lq]
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TUEATNEWVTOSC OTL OL IBLOTIIES TNG EVERYELNS CUVBEOVTOL UE TIC UT] AVULYWOYNOWES OVATUPUCTACELS

2 oq — 1
ka ’

E=%+ (4.19)
k

=1

And €8 xon mépa Vo TEPLOPLOTOUUE GTNY EWBXY TERIMTWOT OTOU My = Mg, PEAETOVTOC €Tl TNV
TEPIMTWOT TV AZOVIXE CUMPETELXGOY TOAAVTWTMY, WS Xou o€ aUTH Ty tepintwon 1 e&iowon (4.16)
€yel amiéc Aooelg. Emmiéov yio v mepintwon 6mov my = me, ot mdavég Téc Tou xBavtinoie
oprduol p mpoximTouy va etvan = —24, —2(j — 1),...,2(5 — 1), 2.

Sy e guox ov xPBoavtxol apduol ny = ng +ng xw A = £ny, £(ng —2), ...,
+1 % 0 ypnowomowolvton eupéws. Amd toug oyetxolc opiopolc PAémoupe 6Tl j = m /2 xou
@ = A XYuvende, oty meplntwon my = ma, mou mepthaufBdvel Toug a€ovind ETUNXVUEVOUG TU-
pAvec We my @ mg @ mz = 1 : 1 : m, xou emnhéov TOUC AEOVIXE TETAATUCUEVOUC TUPHVES UE
mp :mg :m3 =m:m: 1, 1 oOVdeoT PeTAED TNg ouyxexpévne Bdong xar tou mpotinou Nils-
son efvar TEABNAT.

Khetvovtag auth) v evotnra Yo npénel v Tovicouye mog otny nepintemon twy afovixd mopalop-

PLPEVOY TUEHVLY (M1 = Mg = 1) amodexvieTon 6TL T0 HETPO TOU TETPAYMYOL TNG OTPOPOPUNS
L? = I3 4+ L% 4 (F(ms3,Us + 1) — F(ms,Us))L2 (4.20)

wavornolel T oyéon

(L2 L;]=0, i=1,2,3. (4.21)
4.5 AvicoTpomixdg TAAAVIWTAS LE AOYO GUYVOTATLY 1:1:

Ye auth v evétnta Yo xeNnoLlHoToCOUKE To ATOTEAEGUATA TTOU TROEXUPAY GTIC TEOTYOVUEVES EVO-

TNTEC TIPOXEWEVOU Vo EEOIXELWIOVUE UE TO VEO POPUOALOUO.

Yy mepintwon 1: 1 : 1 howndy, or pbveg enitpentéc TWES TV Topopétewy (g1g2qs) eivar (111).
H yopunidétepn un avarywyfoun avornapdotoon yapoxtnelletar oand tic twée X =0, (q1g2¢3) = (111),
éyel dudotaon 1 xou nepéyel v xatdotaon [000 >. H Sedteprn pn avaywyfown avanapdotaor €xe
Y =1, (q1q2¢3) = (111), d = 3 xon mepiéyet tic xotaotdoeg (100 >, [010 >, o [001 >. H tpitn
un avaywyfhown avanapdotaon éxet ¥ = 2, (q1g2q3) = (111), d = 6, xou TEPIEYEL TIC HATAOTIOELS
|200 >, [020 >, |002 >, [110 >, |101 >, xou [011 >. H tétoptn pn avarywyhowun avondpdoToon yopo-
xtnpileton and tic Twés X = 3, (q1g2q3) = (111), éxel didotaon d = 10 xou TeEPIEYEL TIC XATUOTACELS
[300 >, |030 >, |003 >, |210 >, |201 >, [120 >, |021 >, [102 >, [012 >, xou |111 >.
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Ot mpiteg aUTéC XATAOTACELS TEQLYPAPOVTUL CUVOTITIXG Xl UE TOUG BUO cUUPBOANOUOUE ToEXATE

0,00 1,10 1,01 1,00

|000 >= 1’11 > , 100 >= 1’11 > , 010 >= 1’11 > , |001 >= 1’11 > , (4.22)
2,20 2,02 2,00

|200 >= 111 >, |020 >= 1 >, |002 >= 11 >, (4.23)
2,11 2,10 2,01

1110 >= 1’11 > 1101 >= " > 011 >= " > (4.24)

YuveyiCovrac e tov Blo tpdmo Beloxouye Tic axdrouldes xotaotdoels, oL omolec Va pog YeetoToly

OTY CUVEYEL

4,30 4,21 4,12 4,03
[301) =| , 21y = 7 , 2=\ 7 , o3y =| 7 , (4.25)
111 111 111 111
5,30 5,21 5,12 5,03
[302) = | , 212y =| 7 , 122y =1| 7 , 032y =| 7 . (4.26)
111 111 111 111
Ano tov Ilivaxa 4.1 ewvan Eexddopo 6Tl oL xatooTdoel Ye ny = n3 + ne = 3 xou ng = 1, mou

oyetilovtor pe to Nilsson tpoytaxd 1/2[411], éyouv evépyela 11/2, n onola and tov mivaxa 4.2

pabvetan var ovtioToyel oty xatdotaon X = 4, [¢] = (111). Xenowonowwvtag ty eglonon (4.14), n
oxeT WloxatdoTtaon yedpeton w¢ e&hg

4
3/2,1 =c +c +c +c 4,03
5 — C1 2 3 4 111 3

(111)
OTOV Ol CUVTEAECTES €1, C2, €3, C4, OL OTOOL PE T1| OELEE TOUG UTOPOVY Vi UTOAOYLOTOUY YECW TNG

4,30
111

4,21
111

4,12

4.27
111 ( )

eZiowone (4.14), e€aptddvton uévo amd ta § xou w, xou Oyt ano to X 1 o [q].
T o oxduor popd amd tov Iivaxa 4.1 BAémouye 6TL OL XATUOTAOEC UE M| = Ny + Ng = 3 %o

n3 = 2, nov cuvdéovton pe to Nilssontpoylaxd 1/2[521], avtiotoryolv oe WBoTWY evépyelog (on pe

13/2, n omnolo ané tov Ilivaxa 4.2 avtiotoyel otic tpée £ = 5, [q] = (111). Xenowonowbdvtag tny
elowon (4.14), n avtiotolyn Wioxatdotoon unopel vo ypapel wg e&Rg

9,
3/2.1 Lo lma N sz 503
=c c Cs c 3
’ ! 21111 111 111

(111)
OTOU Ol GUVTEAESTEC €1, Ca, C3, C4, Efvon (Blol pe awtole Tou epgavilovton ot edicwon (4.27), woc

5,30

4.28
111 ( )

xou eEAPTMVTOL WOVO amd To J xou TO f, o Gyt and 1o X A To [¢].

Meragpdlovtoc tic e€odaoels (4.27) xau (4.28) otnv xoapteoiav) o, unopel xavelc vo Beel bt
4,

3/2,1

(111)

>: ¢1|301) + co [211) 4 €3 [121) + ¢4 [031), (4.29)
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2,
3/2,1 > = ¢1[302) + ¢2]212) + ¢3 |122) + ¢4 [032) (4.30)
(111)

OTIOV OL GUVTEAEDTES ¢; elval oL (Blol WS TEOTYOUUEVKLG.

H e&iowon (4.29) avtiototyel oo tpoytoxd 1/2[411], evéd 1 e€lowon (4.30) avtiototyel oto TpoyLo-
%6 1/2[521]. Edxoha unopel vo del xavele 6t 1 dedtepn unopel vor mpoxOer and v npddtn dpdvtag

HE TOV TEAEOTY dnuloupyiog ag;.

H B oxpiBdde Sadiaoion unopel vo egappootel yio o tpoytaxd 7/2[523] xaw 7/2[633], dmou
€yovue ni = 3 xou A = 3, ye ng = 2 Yy ToV TEWTO X ng = 3 yia 10 devtepo. To tpoytoxd 7/2[523)
éyel evépyeta 13/2 xou avtiotoryel oty avaropdotaon X =5, [g] = (111), evdd 1o tpoytoxd 7/2[633]
€yel evépyela 15/2 xou avtiototyel otny avamopdotaon X = 6, [¢] = (111). To avtictoiyo avdrtuypo

oe Wwiodlavioyota g xopTectavhc Bdong Yo elvan g pop@rc

5,
3/2,3 > = ¢}|302) + ¢} |212) + ¢} |122) + ¢, 032) (4.31)
(111)

6,
3/2,3 > =} |303) + ¢4 |213) + ¢§|123) + ¢} |033) , (4.32)
(111)

HE TOUG (BLOUC CUVTEAECTES XOL OTIC BUO TEQIMTWOELS.

Kheivovtag, 1 (ot axpiBede Sroduxacio unopel vo egapuooTtel yio o tpoylaxd 7/2[404] xou 7/2[514],
ta omola €youvv ny =4 xau A =4, pye ng = 0 v 10 TEdTO Mot ng = 1 Yot to devtepo. To Tpoytand
7/2]404] éyer evépyeo 11/2 xou avtiotoryel oty avaropdotaon ¥ = 4, [¢] = (111), eved 1o tpoylaxd
7/2[514] éyel evépyea 13/2 xan avtiototyel otny avaropdotacn ¥ = 5, [¢] = (111). Ta avtictoya

ovam Tyt Yedpovtal we eERc:

4

2,4 > = ¢/ [400) + ¢ |310) + ¥ [220) + ¢ |130) 4 ¢/ |040) , (4.33)
(111)

9,

2.4 > = ¢/ [401) + ¢ |311) + ¥ [221) + ¢/ [131) + ¢/ |041) (4.34)
(111)

OTOU %o TEAL Ol CUVTEAEGTES Xa GTIC 800 avamopaoTdoels lval (Blot.

4.6 AvVicOTROTUXOG TAAAVTIWTAHS UE AOYO GUYVOTHTWY 1:1:2

Yty neplnteon Tou avicoteomxol TahavIinTh e Adyo cuyvothtwy 1:1: 2, oL emtpentéc TWES Yo

o (q192q3) evon (111) xou (112).
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H younhétepn pn avaywyfowr avarapdotacy yopoxtneiletor oand tic Twéc X = 0, (¢192q3) =
(111), éyer didotaon 1 xau mepiéyel uévo v Wioxatdotaon [000 >. H dedtepn un avaywyhoyn
avanapdotacn éxet & = 0, (qigeqs) = (112), d = 1 xon mepiéyet xou oauth wévo i WBoxotdoto-
on, v [001 >. H tpltn un avaywyhown avanapdotaoy éxet & = 1, (q1g2q3) = (111), d = 3
xou mepiéyel Tic Wioxatactdoelg (100 >, [010 >, [002 >. H tétoptn un avaywyAoun avamopdotoo
éxet X =1, (q1g2q3) = (112), ddotaon d = 3 xou nepLéyet tic Woxatactdoee [101 >, |011 >, [003 >.

Ot mponyolueveg 18LOXATAGTACEL YpdpovTaL Ue Toug dUo GUUPBOAOUOUS

0,00 0,00

000 >=1| " > 001 >=1 " > (4.35)
1,10 1,01 1,00

100 >= " >, 010>= | " >, 002>=) >, (4.36)
1,10 1,01 1,00

[101 >= 1’12 >, 011 >= 1’12 >, 1003 >= 1’12 > (4.37)

Yuvey(lovtac ye tov (Blo tpomo PBeloxouye xou T UTONOLTES LOLOXUTACTACELS.

3,30 3,21 3,12 3,03

1301) = | . |211) = ,|121) = . 031) = . (4.38)
112 112 112 112
4,30 4,21 4,12 4,03

302) = | .o 212)=| 7 ;122 =| 7 o 032) =] 7 . (4.39)
111 111 111 111

Ané Tov Ilivaxo 4.1 etvon capéc Tt oL XUTACTACELS HE N = Ny +Ng = 3 xoung = 1, tou oyetilovto
e To Tpoytaxd 1/2[411], éyouv avtiotorya evépyeta lon pe 19/4, v onoio and tov Ilivaxa 4.2 Brénouye

6t avtiotoel otic tiwée X = 3, [q] = (112). Xpnowonowdvtac tny edicwor (4.14), oL oxetxéc
LOLOXATAOTAOELS UTOPOUY VoL YeapolV we e€ng

3,
3,30 3,21 3,12
3/2.1 VY=d;| > dy| 2 ds| d
/2 > ! n2>+2 112>+3 u2>+4

112
(112)
6mou oL cuvtereotég dy, da, d3, d4 UTOPOVY Vol UTONOYIOTOVOY and Ny e&iowor (4.14) xou e€opTdvion

3,03 > , (4.40)

pévo amd toug xBoavtinole aptduole j o p xou dyL and to X 1) to [g].
Iopatnpotue enione otov Ilivaxa 4.1 611 oL xatacTtdoelc e N = ng + Ny = 3 xou ng = 2, Tov
oyetilovtan pe to tpoytand 1/2[521], avtictowyolv ot Wotun evépyelog {on ye 21/4, n onolo ond

tov Ilivaxa 4.2 BAénoupe bt avtiotoryel otic tipéey = 4, [¢] = (111). XpnowonodvTog xou TdhL Ty
eZiowon (4.14), oL oyeTxéc WBLOXUTACTACELS YPdpovTUL WS EENC

4,30 4,21 4,12
’ dy| ds| & d
111>+2 111>+3 u1>+4
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32,1 > ~a
(111)




6ToU oL CLUVTEAECTES dy, da, d3, dg elvar oi (Blol ou epgavilovioan oty edioworn (4.40), apod elop-

TOVTOL BOVO amd 1o § %ot To i o Oyt ond to X 1 To [¢].

Meagpdlovtog tic e€iodoeic (4.40) xan (4.41) otnyv xapteciav] Béon unopolue va Peodye

3,
3/27 1 > =d; |301> ~+ do |211> + ds |121> + dy ‘031> s
(112)

4,
3/2,1 > = d1302) + do |212) + d3 [122) + d4032)
(111)

OToU oL CLVTERECTEC d; Elval OL (BloL OTIWE TPOTNYOUUEVWC.

(4.42)

(4.43)

H eZlowon (4.42) avtiotoiyel oto tpoytoxd 1/2[411], éved 1 eZlowon (4.43) avtiotolyel oto tpoyLo-

%6 1/2[521]. Kou o€ auth tnv nepinteo unopolue and 1o éva Tpoyloxd Vo T8He 0To dANO dpdvtag Ue

TOV TEAEOTY ag. e auth) TV teplnTwon oune, Yo meénet vo elpaoTe WlonTépne TeocexTxol, SLOTL oL Te-

AECTEC a3 xou ag dev ixavoroov Tic ouvhdelc unolovixec oyéoelc petdeone, ahhd Ty eiowon (3.4).

Ané v [46] Bréner xavelc 6T 0 TeheoThc al elvan tétoloc dote
Z/’ [n/]
1/

ny, = ng, T = Gk, k=1,2,
¥ =¥+ gz/ms],
g5 = mod (g3, ms) + 1,

S\ g N, L4
[] >— Y ;k+m3

OTOL

pe o cUpPola mou euavilovton va €xouv oploVel TEONYOLUEVWLG.

Xernowonoldvtog Aolndv xavelg auth v eéioworn BAénel 6T

+] 3,30 4,30
as = ,
112 111
1} SlopopeTIXd
al |301) = |302).
Me Tov {8lo tpéTO PBeloxouvue otu:
al|211) = |212),  ad|121) = [122),  a}|031) = [032).
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Eivor howndy nhéov Eexddopo dtL 1 xatdotacy tou aviiototyel oto tpoytoxd 1/2[521] uropel va
TpoxOdeL and v xatdotaoy 1/2[411], dpdvtac endve otny teleutaio pe évay xatdAAnio teEAesTH
onwovpyiog. Puoixd, oL Buo AUTEC XATACTACELS UTopOUY Vo cUVIETOUY ot Péoo amd Tov avticToL o

TENEOTY XOTACTEOPTG a3

S\ _ |y N, L0l
) >‘ B met T

] > : (4.49)

q Pt [q']
6Tov
n;:nlw Q;c:qka k:1327
Y =%+ (g5 —2)/ms], (4.50)
g5 =mod (g3 —2,m3) + 1,
YE AmOTEAECUA
a3 |302) = [301), a3(212) = |211), a3)122) = |121), a3]032) =|031). (4.51)

H B axpiBde drodixaoio propel vor emovahngdel xon yior tor tpoylaxd 7/2[523] xou 7/2[633], o
ornola éyouv ny = 3 xou A = 3, ye n3 = 2 yio 10 nPGTO xou 3 Yo To dedtepo. To tpoytaxd 7/2[523]
€yel evépyeta 21 /4 xau avtioTolyel oty N avarywyhoun avarapdotacy pe Twée X = 4, [¢] = (111),
eved To Tpoylaxd T/2[633] éxer evépyeio 23/4 xou avtioTtolyel oty un avaywyhown avandpdotaom
Y =4, [¢] = (112). Ta avtiotoyyo avantiyyata eivon

4

3/2,3 > = d} [302) + db |212) + dj [122) + dy [032) (4.52)
(111)

4,
3/2,3 > = d; |303) + dj [213) + d} |123) + d} |033) (4.53)
(112)

HE TOUG oLVTEAECTEG oL epgaviCovtan oTic e€lowoels va lvon ot (Biot.

H B axpiBode dodixacio propel vo mpaypatorowmdel yio to tpoytoxd 7/2[404] xou 7/2[514],
o onola €youv ny = 4 xu A = 4, ye ng = 0 v 10 MPWTO AU Ng = 1 Yy 10 dedrepo. To
tpoytoxd 7/2[404] éxer Wonun evépyetog 21/4 xon avTtioTorel oTn N avayoYHon avamapdoTao
Y =4, [¢] = (111), evé> to tpoytoxd T/2[514] éyer Wiotr evépyelag 23/4 xou avtiotoyel otn un

avarywyoun avarapdotacn X = 4, [¢] = (112). Ta avtiotouyo avantiyuata Yo elvou

4,

2,4 > = d// |400) + d |310) + d¥ |220) + d!/ [130) + dZ [040) , (4.54)
(111)

4,

2,4 > = d// |401) + d |311) + d¥ |221) + d!/ [131) + d/ [041) , (4.55)
(112)

UE TOUC cLVTEAECTEC o eugaviCovTon Vo efval ol (Blol xou 6TIC BUo EXPEACELS.
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4.7  AvicoTpomixdg TAAAVIWTAHS UE AOYO GUYVOTAHTLY 1:1:3

Y neplnTtwon Tou avlooTEomXoU TOAXVTWTY HE AOYO0 cuyvotHtwy 1 : 1 : 3, ol emtpendueves TWES
vt (g1g2q3) ebvon (111), (112), xon (113).

H younhétepn un avoywyhown avarnopdotaot yapouxtneiletor and tic Twéc ¥ = 0, (q1¢2q3) =
(111), éyer Sudotaon 1 xou mephopPaver v Wioxatdotaon [000 >. H debtepn pn avaywyhoun o
vanapdotaon yopaxtnelleton and tic Twéc X = 0, (q1gags) = (112), d = 1 xou nepuhapBdvel v
xatdotoon |001 >. H tpltn un avayoyhown avanapdotooy) yapouxtneiletor and tic Twéc X = 0,
(q192g3) = (113), d = 1 xon nephapfBdvel v WBioxatdotoon (002 >.H tétoptn un avaywyfowun
avamapdotaoy yopoxtneileton ond tic npée ¥ = 1, (q1gags) = (111), d = 3 xou nephapBdver Tic
Woxataoctdoels [100 >, (010 >, [003 >. H méuntn un avayoyhoyn avanopdotoon yopoxtnelleton

oand Tic npée X =1, (q192¢3) = (112), d = 3 xou mepthopPdver Tic Wioxatootdoel [101 >, [011 >,

|004 >. H éxtn un avaryoyhown avarnapdotoon yopaxtneileton ond tg Tiwée ¥ = 1, (g1¢293) = (113),
d = 3 xou mepthafdver tic Wioxataotdoes [102 >, |012 >, |005 >.
2Tn oUVEYELXL YPAPOUUE TIC TPOTYOUUEVES LOLOXUTACTAGEL X0 UE TOUS SO GUUBOALOUOUC
0,00 0,00 0,00
000 >=| . 001 >=| . j002>=| : (4.56)
111 112 113
1,10 1,01 1,00
1100 >=| . Joto>=]| . 1003 >= (4.57)
111 111 111
1,10 1,01 1,00
101 >=| , 011 >=| : |004 >= (4.58)
112 112 112
1,10 1,01 1,00
1102 >=| , 012 >=| , |005 >=| ' (4.59)
113 113 113

Yuveyilovtog xatd tov B0 TpdéTo pnopolue vo Ppolue xou TIC UTOAOLTES LWOOXUTAOTIOELS, TIC

omoleg xou Yo YENOLOTOLCOUUE O CUVEYELX

3,30 3,21 3,12 3,03

301) = | iy = 21y = ,Josyy = ., (4.60)
112 112 112 112
3,30 3,21 3,12 3,03

1302) = | Co212)=| o122y =| ,jo32)=| " . (4.61)
113 113 113 113

Ao tov Iivoxa 4.1 napatnpodye opéows 6Tl oL XUTAoTIoES e Ny = Ny + N2 = 3 X n3 = 1, mou

oyetiCovton pe to Nilsson tpoylaxd 1/2[411], éyouv evépyeia 27/6, eved omd tov Iivaxa 4.2 Bhenovye

oTL avtioToyoly oty TepinTtwon X = 3, [¢] =
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WloxatdoTtacy Yedpeton ws eEnc

3,
3/2,1 >:61

112
(112)

330\ fs2) sz
e €= e
112 2 112 31112 4

OTOL 0L CUVTENECTES €1, €2, €3, €4 UTOPOVY Vo UTohoYLoToUY and Ty e&iowon (4.14). Hapoatnpolue

3,03 > , (4.62)

enlone 6 e€apTdvtan uévo and toug xBavtinole aptdpole j xan p o oL omd ta X 1 [g].

ITéh and tov Iivaxa 4.1 ynopolue va Bodue OTL Ol XATACTACELS UE M) = Ny + Mg = 3 XL Ng = 2,
oL oyetilovTon pe To Tpoytoxd Tou tpotirou Nilsson 1/2[521], éxouv Wiot evépyelac 29/6, 1 onola
pe ™ oed e and tov Ilivaxa 4.2 Brénovue btL avtiotoyel oty meplntwon £ = 3, [g] = (113).

Xenowonothvrag vy e&iowon (4.14), ot avticToyes Wl10XATUCTACES UTopoVY VoL YRopody oT1| Lop@h

3,

4,30 4,21 4,12 4,03
3/2,1 )= ’ ’ ’ ’ , 4.63
/2 > U >+€2 111 >+63 111 >+e4 > (4.63)

111
(111)
OTOL Ol CUVTENECTEC €1, €, €3, €4, Elvan oL (Blol ue awtole Tou epgaviovia oty eiowon (4.62),

pLae xon e€apTdvTon wévo amd ta § xou p xar 6yt and 1o X ¥ o [g].

Meragpdlovtoc tic edotoeg (4.62) xau (4.63) otnv xapteciavy| Béon Beloxoupe 6t

3,
3/2,1 > = €1 ]301) + eq |211) + e3]121) + e4 031) (4.64)
(112)

3,
3/2,1 > = €1 [302) + €5 [212) + €5 [122) + e4 [032) (4.65)
(113)

OTIOV OL GUVTEAECTES €; Etvall OL (Blol OTWE TEONYOLHEVHC.

H eZiowon (4.64) avtiototyel oto tpoytoxd 1/2[411], eved 1 e€iowon (4.65) avtuotowyel oto tpo-
yoxd 1/2[521]. Ko €8¢ pmopolye var dolue 6Tl unopolye, SpmvTog YE TOV XATEAANAO TEAEOTH

dnulovpyioc (a;), VoL TEEACOVUE OO TO TEWTO TEOYLIXO GTO BEVTEPO.

Xpnowonowdvtag tny elowon (4.44) PAénoupe 6Tt
3,30 \ \F
112 / V3

al |301) = \/g 302) . (4.67)

t
a
3 113

3,30 > , (4.66)

1 1ood\vaua

Me Tov {8l0 TpéTO €)OUNE

2 2 2
al|211) = \/;212), ak|121) = \/;122), ak|031) = \/;032>. (4.68)
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Eivou howmdv Eexddopo 6L 10 tpoylaxd 1/2[521] unopel va npoxiel and 1o tpoylaxd 1/2[411],
dpwvTac Pe ToV XaTtdAAnho TteAeoty| dnwovpylac. Emmiéov, 1 B axeiBog diadacio unopel va
nporypatonomndel yoo To Tpoytaxd 7/2[523] xou 7/2[633], yio T ontola €youpe ny = 3 xou A = 3, pe
ng = 2 Yyl T0 TPAOTO Tpo)laxd xou ng = 3 yia To devtepo. To Ttpoytoxd 7/2[523] €xer evépyeio 29/6
xou avTioTolyel 6T pn avoywyhowun avaropdotaor X = 3, [g] = (113), eved o tpoytaxd 7/2[633] éxel
evépyewa 31/6 xou avuiotoryel ot un avaywyfown avanapdotacn X = 4, [¢] = (111). Ta avtictoya

VOTTOYUOTA Vol TNS Lop®Tg

3,
3/2,3 > = ¢} [302) + eb [212) + ¢4 [122) + €} [032) (4.69)
(113)

4,
3/2,3 > = ¢} [303) + €} [213) + €4 [123) + €} [033) , (4.70)
(111)

HE TOUG ouvteheaTéC Tov eppaviCovtan ota emépouc avamtdyuoTo vo efvat ot (Blot.

Téhoc 7 B Sroduxosion unopel vor epappootel Yo o Tpoylaxd 7/2[404] xow 7/2[514], Tou éyouv
ny =4 xu A =4, ye ng = 0 v 10 TpAOTO o ng = 1 v o devtepo. To tpoytoxd 7/2[404]
€yel evépyewa 31/6 xau avtiotoiyel otn un avaywyhown avarapdotaon X = 4, [¢] = (111), evéd To
Tpoytod 7/2[514] éxel evépyeio 33/6 xou avtiotoiyel oTn un ovaywylown avamopdotacn ¥ = 4,
[q] = (112). To empépouc avamtdypata Yo elvou

4,
2,4 > = €] ]400) + €4 [310) + €5 |220) + €} |130) + ex [040) , (4.71)
(111)

4,
2,4 > =€ [401) + € [311) + € [221) + €/ [131) + €/ [041) , (4.72)
(112)

OTOU YlaL Lol Ao Popd oL cLVTEAECTES ou eugavilovton elvon ol (Biot.

4.8 AvicoTpomixdg TAAAVIWTIAS UE AOYO 2:2:1

Yy neplnteon Tou avicoTeomixol TaAavTInTr Ue AdYo cuyvothtwy 2 : 2 : 1, oL emtpentés TéS Ylo
T (g192¢3) ebvon (111), (211), (121) xou (221).

H xotdotaon pe ) younhotepn evépyeto yapoxtnpileton and tic twée ¥ = 0,(q1q2q3) = (111),
€yel didotaon d = 1 xou mepiéyel v xatdotaoy [000 >. H enduevn evepyeloxt| otddun €xel Sidotaon
d = 2 xou mepEyel TNV Y0ElC EXPUANOUS U1 OVAYWYHOLULY) OVITORACTACT] UE TWES TWV TURUUETEWY
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Y =0, (q1g2g3) = (211), agopd dnhadh tnv xatdotaoy [100 >, xadoe enione v ywplc expuiioud
un avarywyfotun avarnopdotaon pe X = 0, (g1gaq3) = (121), v xatdotaon [010 > dniadh. H end-
pevn evepyetaxy) otddun €xel didotacn d = 4 xau TepthauBAveL BUo N VALY WYNOWES AVOTOPUCTACELS:
Vv un exgullopévn e X = 0, (q1g2g3) = (221) (xatdotoaon |110 >), xodoe enione xou v TeITAS
EXQUMOUEVY U1 avarywyioudn avanoapdoton ye X = 1, (q1¢2q3) = (111) (o onola avtiotoryolv o
xataotdoeic (001 >, [200 >, [020 >). H enduevn evepyelon| otddun éxel ddotaon d = 6 xou nept-
AoPAveL BUO U1 AVOYWYTIOWES OVUTOPUOTACELS: ot TELTAS eExuNopévn pe X = 1, (¢gi1g2q3) = (211)
xou xoataotdoelc [101 >, [300 >, [120 >, xou TNV TELTAS EXPUALCUEVT U1 AVOy WY OLUT GVOTopdoTaoT
ue X =1, (g1g2q3) = (121) xon xatootdoeic |011 >, [030 >, [210 >.

Avutéc ol xataotdoelg Ypdpovton xou Ye Toug duo cuUPBoiicuols we e€ng

0,00 0,00 0,00
000 >=| "0 > 100>= " > 010 >=

0,00 1,00
’ 001 >=1| 7
221

1,01
: , 020 >= o (4.74)
111 111
1 1,1 1,01
1101 >= , 00 >, [300 >=| 0 >, 120 >= ! >

1110 >= 1200 >=

211

1,00

[011 >=
121

030 >= ., |210 >=

Yuveylovtog ye tov (Blo TpdTo UmopolUE Vo YeAPOUUE X0l TIC UTONOLTES XATACTAGELS, TIC OTOLEC

xou Yol YPELAOTOOUE OTY) CUVEYELL

2,10 2,10 2,01 2,01

301) = | ;21 =1 7 ;12 =1 , [031) =1 7 . (4TT)
211 121 211 121
3,10 3,10 3,01 3,01

1302) = | .o j212)=| ;o122 =| 7 . 032) =| . (4.78)
211 121 211 121

Ané tov Iivaxa 4.1 BAémouye opéows 6Tl Ol XATACTACES UE Ny = N1 + N = 3 xou n3 = 1,
oyetilovtan pe ta tpoytoxd 1/2[411], ue Dot evépyelas 7/2, evéd and tov Iivaxa 4.2 Brénouye
6Tl og oUTH TNV TEpinTwon avtiooyoly ot twée X = 2, [¢] = (211) x ¥ = 2, [¢] = (121). Katd

ouvénela, 1 e&lowon (4.14) dev unogel vo e@opuooTel TAéoV GE aUTH TNV TEpinTWOT.

Ané 7o IMivaxo 4.1 xon mdA BAEnouge OTL Ol XOTAOTEoES UE My = Np + Ne = 3 X ng = 2,
ouvdéovtar e to tpoytoaxd 1/2[521], ue evépyewa 9/2, to onofo pe Tt oepd tou and tov Ilivoxo 4.2
Brénoupe Ot ouvdéeTon pe Tic Téct = 3, [g] = (211) xa ¥ = 3, [¢] = (121). Zuvenne 1 e&lowon

(4.14) Bev pnopel va ypnowonowmdel olte ot auth Ty nEp(NTOON,.
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4.9 XuvuNEPACUATI

KXetvovtag autéd 1o xeqpdhono ollel var xAVOUUE To TOEAXETL Oy OALAL.

1) Yty evdidyeon Bdon mou yenoiponoiooue mapandve, eivo Tohd edxolo va Eeywploouue Tic
XAUTOGTACELS OV OVAXOLY GTNV (Bla Ur) avary wyNouun avamopdotaoT yio xdde my : mg : mg AOYO ou-
yvothtwv. Eivou excivec ol xataotdoeic tou éyouv o dlo X xou [¢] = (q19293), EVO 0Ty xopTEGLAVA
Bdom x4t TéTolo 1oy Vel wbVo Yo TNV lootpomxt Tepintwon 111 1 (elvon exelves oL xataotdoel we
Bt n1 + ng + ng).

2) Yty mepintwon 1: 1 : 2 eldope 6TL oL Un avayOYHOWES OVATAUPUOTAOELS €YOUV EXPUALOUS 1,
1,3, 3, 6,6, 10, 10, ..., yeyovog mou umopel vo gpunvevdel we “duo avtituna” TwV EXPUACUOY TNS
U(3) aryePBpoc.

3) EOxolo uropet va el xavele 6tu 1 yevin tepintwon 1: 1 : n avtiotowyel oe n “avtiypoagpa” twv
ex@uAMou®y e dhyePeag U(3). T mopdderyua, otny mepintwon 1 : 1 : 3, ot expuhiopol elvor 1, 1,
1,3,3,3,6,6,6, ....

4) Yty meplntoon 2 : 2 : 1, o ddpopa evepyeland enineda OEV AVILOTOLYOVY OE PEPOVWUEVES UT)
VALY WYNOUES AVOTORUCTAGELS TO XoIEVaL, AAAG UEPIXE aItd AUTE AVTLOTOLYOVUY GE ardpolouortal tun ovo-
YOYNOWOY VITURACTICENY, TEAYUO TOU ONULVEL OTL OVTLOTOLYOVY OE AVaY W YOWIES UVATIPUOTAGELS
e napopoppwpévne dhyePpac U(3). To (Bio wybel xou yio T nepintowon mm:1. Iho cuyxexpyéva,
otny mepintwon 2 : 2 : 1, ol expuliopol eivan 1, 2, 4, 6, 9, 12, 16, ..., oL onolol avTIGTOLYOLY OTIC

BLOIOTEOELS TWY W VALY OYHOULWY OVATApaoTdoewy NG GAYeBpas “tedthativO(4) [49].

5) Mnopei axdpo va Beedel ebxoha 6Tt 1 ouvdfixn Tou anouteiton dote x&de yior WIOTWH NS €-
VEQYELNC VO AVTIOTOLYEL OE WLl U] VoY WYHOULY] OVOOREoTAOY TNG TORooppuuévne diyefBpag elval
ot aprdpol my, ma, ms va eivon 6hot apoBaior tpcdtol apripol. Edv 800 and autolg €youv Blo xowod
Olonp€tn extoC amd to 1, TOTE Yepnés WOLOTWES EVERYELNS UopolV VoL avTioTolyolv ot adpoloyota un

VLY WY TIOLLWY OVATORACTACEWY, SNAABT] AvaywYHOWES AVAUTIPUCTAGELS.

6) Iepintdroeic dmou eugavilovion ovaywYHOWES OVATUPAUOTACELS, UTopoUV Vo TEOoOUoLwYolv
and MEPLTTAOOELS OOV UOVO U1 avayWwYHOoWES avamopoaotdoelc eypaviCovtat. T'a mapdderypa, 1 nepl-
ntwon 2 : 2 : 1 pnopel va tpoceyyioTel and tny mepintwon ye Adyo 21 : 19 : 10 ¥ 201 : 199 : 100.

Y10 npétuno Nilsson n Xoghoviavh (ue pédla m = 1, npoxeyévou va avtiotoye! ot edlowon
(3.40) ) ypdpeTon

3
1
lc:l

Enopévoe éyouue wi, = 1/my,.

e auté To Thaioto yenotponoteitan cuvidwe 1 TopdueTpos Tapaudppwons 6 = 0.9465 [45]. v
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nepintwon aovinfic oupuetplag oL Aoyol cuyVoTATWY Yedpovtal ws e&Ng

2 4
wi=wi=w? <1 + 35> ) Wi =wd (1 - 36) ) (4.80)
dedopévou ot

8 A 37 4.81
2T 2 ( 45) ( )

Ané ) oyéon auth BAémoupe éTL N Tepintwon 1:1:2 avtiotoyel oe § = 0.5 (8 = 0.529), n nepl-
ntwon 1:1:3 avtiotoiyel oe 6 = 0.632 (8 = 0.668) xau 1 nepintwon 2:2:1 avtiotoyel oe § = —0.75
(8 = —0.793). Autéc ot TopapopPOoEls eivorl TOA) UEYEAES, AN UXPOTEPES TTUPUHOPPLOELS UTOPOVUY
va emitevy Yoy otny mepintwon 10:10:11, 1 onola diver 6 = 0.092 (8 = 0.097), 1 otnv nepintwon
10:10:13, 6mov § = 0.236 (5 = 0.250).

47



IMivaxag 4.1: Idwoxotactdoeic (r1,72,73) ot Kopteolavée cuvTeTaypéVveg Yot TOUC My @ Mg @ Mg
ToAavTOTES YE evépyela B xon Padud expuiiopod d.
1:1:1 1:1:2 1:1:3 1:1:4 2:2:1
riraTs E d | rirers E d | rirars FE rirarTs E r1rars E d
000 3/2 1 000 5/4 1 000 7/6 000 9/8 000 1 1
100 5/2 3 001 7/4 1 001 9/6 001 11/8 100 3/2 2
010 010
001 100 9/4 3 002 11/6 002 13/8
010 200 2 4
200 7/2 6 002 100 13/6 003 15/8 020
020 010 110
002 101 11/4 3 003 100 17/8 001
110 011 010
101 003 101 15/6 004 300 5/2 6
011 011 030
202 13/4 6 004 101 19/8 210
300 9/2 10 020 011 120
030 110 102 17/6 005 101
003 102 012 011
210 012 005 102 21/8
120 004 012 400 3 9
201 200 19/6 006 040
102 201 15/4 6 020 310
021 021 110 103 23/8 130
012 111 103 013 220
111 103 013 007 201
013 006 021
400 11/2 15 005 200 25/8 111
040 201 21/6 020 002
004 300 17/4 10 021 110
310 030 111 104 500 7/2 12
301 210 104 014 050
130 120 014 008 410
031 202 007 140
103 022 201 27/8 320
013 112 202 23/6 021 230
220 104 022 111 301
202 014 112 105 031
022 006 105 015 211
211 015 009 121
121 301 19/4 10 008 102
112 031 202 29/8 012
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Mivaxac 4.1: (cuvéyela)

1:1:1 1:1:2 1:1:3 1:1:4 2:2:1
r1rors3 E d | rirers E d | rirers E d | rirers E d | rirers E d
211 300 25/6 10 022
500 13/2 21 121 030 112 600 4 16
050 203 210 106 060
005 023 120 016 510
410 113 203 0010 150
401 105 023 420
140 015 113 203 31/8 6 240
041 007 106 023 330
104 016 113 401
014 400 21/4 15 009 107 041
320 040 017 311
302 310 301 27/6 10 0011 131
230 130 031 221
032 220 211 300 33/8 10 202
203 302 121 030 022
023 032 204 210 112
311 212 024 120 003
131 122 114 204
113 204 107 024 700 9/2 20
221 024 017 114 070
212 114 0010 108 610
122 106 018 160
016 302 29/6 10 0012 520
008 032 250
212 301 35/8 10 430
401 23/4 15 122 031 340
041 205 211 501
311 025 121 051
131 115 205 411
221 108 025 141
303 018 115 321
033 0011 109 231
213 019 302
123 0013 032
205 212
025 302 37/8 10 122
115 032 103
107 212 013
017 122
009 206
026
49 116
1010
0110

0014




ITivaxag 4.2: IBOXATOOTACEG TWV My @ Mg @ M3 TONVTOTOV GTNV TAUpoUop@wUEvn Bdor. Ou Wbloxo-
TacTdoElS Teplypdpovial and Toug xBavtixolc oprduolic ¥ xar (¢1,¢2,¢3) [ov onolol opllovton %dtw
and v €. (4.13)], pe v evépyed toug E vo divetan amd v €€. (4.19) xou tov Badud exgulicpol
oné  oyéon d = (X + 1)(X+ 2)/2.

1:1:1 1:1:2 1:1:3 1:1:4 2:2:1
D ('l E d|X  [q E d| X  [q E d|X  [q E d| % [q E - d
0 111 3/2 110 111 5/4 110 111 7/6 110 111 9/8 110 111 1 1
0 112 7/4 110 112 9/6 110 112 11/8 110 211 3/2 1
0 113 11/6 110 113 13/8 110 121 3/2 1
0 114 15/8 110 221 2 1
1 111 5/2 311 111 9/4 311 111 13/6 311 111 17/8 311 111 2 3
1 112 11/4 311 112 15/6 311 112 19/8 311 211 5/2 3
1 113 17/6 311 113 21/8 311 121 5/2 3
1 114 23/8 311 221 3 3
2 111 7/2 6| 2 111 13/4 6| 2 111 19/6 6| 2 111 25/8 6| 2 111 3 6
2 112 15/4 6| 2 112 21/6 6| 2 112 27/8 6| 2 211 7/2 6
2 113 23/6 6| 2 113 29/8 6| 2 121 7/2 6
2 114 31/8 6| 2 221 4 6
3 111 9/2 10| 3 111 17/4 10| 3 111 25/6 10| 3 111 33/8 10| 3 111 4 10
3 112 19/4 10| 3 112 27/6 10| 3 112 35/8 10| 3 211 9/2 10
3 113 29/6 10| 3 113 37/8 10| 3 121 9/2 10
3 114 39/8 10| 3 221 5 10
4 111 11/2 15| 4 111 21/4 15| 4 111 31/6 15| 4 111 41/8 15| 4 111 5 15
4 112 23/4 15| 4 112 33/6 15| 4 112 43/8 15| 4 211 11/2 15
4 113 35/6 15| 4 113 45/8 15| 4 121 11/2 15
4 114 47/8 15| 4 221 6 15
5 111 13/2 21| 5 111 25/4 21| 5 111 37/6 21| 5 111 49/8 21| 5 111 6 21
5 112 27/4 21| 5 112 39/6 21| 5 112 51/8 21| 5 211 13/2 21
5 113 41/6 21| 5 113 53/8 21| 5 121 13/2 21
5 114 55/8 21| 5 221 7 21
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Kegpdiowo 5

AVACHOTINCT TWV TEOCPATWY
LEAETWV CTA UTELOAOXANCWOCLUA

CUCTAUOLTA

H pehétn twv unepohoxAne®otuwy xAAcX)y cuoTnudtwy Tou Beloxovton endve oe pa diodldotot
dapoploun mohhanAdtnTa bvon éva Tohd Tahld TEdBANUA. Apyixd to TEdPBAnua TEUNXE YewUETEXA,
%ot TNV Sldipxela Tou 190u andval. Xxomog oy vo Bpedoldy SlodldoTate TOAATAGTATES, TwWVY OTOlWY
oL yewdauotaxés xaumdieg elyav emmiéov ohoxhnpwuota xivnong extdg and v ereliepn XogAto-

viavi. [1].

To anholoTEPA OAOXANPOCIIO Xal UTERONOXANEWOCLUN CUCTHUATY lval exelval ToL GUGTAUATA TOU
optlovtan endvw oe éva mparydotind eninedo. Mia TAHEN eTOXOTNOY OAOY TV OAOXANPOGUMY XAo-
oY cUoTNUATWY Tou opilovton ot éva Blodldotato mpaypatixd eninedo unopel va Peel xavel otic
epyaoiec [4, 5, 6, 7]. Miyodixd utepohoxAnedoyla xAaoixd GUCTHUTO Ot ENiTESO YWPo Exouv eiong
xatnyoptonowmdel anéd toug Kalnins Miller, Pogosyan xou dhhouc ot epyaoies [8, 9, 10, 11]. Ou
TEETEL EMIOMNG VO CNUELDCOUPE OTL TOL GUCTARAT AUTA EVOL OPLOUEVAL GE Y WEOUS UE UNBEVIXT) XOUTUAS-
o, MeAéteg OAOXANEMGULOY Xl UTEQONOXATIOOOUWY CUCTNUATWY BUO BLIGTACEWY OE YWEOUS UE
oTodep) XOPTUAGTNTA, OIS EMAVG OTNY ETULPAVELY WG oalpag, Exavay tpdTol ol Higgs xou Leemon
otic [14, 15]. M evduagpépouca xatehduvor eivon 1 perétn cuotnudtwy ot unepPoroedelc yhpoue,

OTLe Yo Topddetypo ol epyaoiec twv Ranada xou Santader [12, 13]

And v G pepld, M UERETN TV UTEPOAOXANPOOIULY XAUCIXWY CLUCTNUATLY eYEL emexTtadel xou
oTic Teel Slootdoeic. TTohd onpavtiny cuvelogopd oe auty Ty xatedduvon €xel ) epyocio Tou Evans
[16]. Oa mpémel xdmou e8¢ vor SLHAOCOUPE Ulat ECPAAUEVY EVTUTIWOT Tou (owe va Exel dnwovpynet
otov avayvwotn. H €peuva oo xhaouxd umepOAOXANEWMOIUN CUGTAULNTA BEV APOPE ATAWS GTNY Xa-
TAYEAPT) OADY TV BUVATOV OAOXATIPOCMY X0l UTEROAOXATONOCUWY CUCTNUATDY. LUVOEETAUL GTEVY
X0l UE TNV TEOoTddELd EVPECTNE TWV CUUUETOLWV oUTOY TV cuaTnudtey. Ipog auth v xateduvorn

ToAD onuavTixy elvon 1 cuvelopopd twv Kalnins, Kress xou Miller yéoa and 0 oelpd v epyaoiiy
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[17, 18, 19, 20], bc0 xou oL epyooiec [25, 26, 27]. Méoa and autéc tic epyaoiec pehethdnoay o
xAaoLxd xon xBavTind UTEPOAOXANEMOLIO CUCTARATO O TEELC BlAoTAoELS, xoddS xaL OAeg exelveg ol
YEWUETPXES OUUUETPIEC TOU PO ETULTEETOUY VO GUVDEOUUE AMOTEAECUITA TOU 0poEOUY GUOTAUATA
nou “Couv” ot Eexwplotole ywpous (Hetaoynuotiopol Stickel). Emniéov yia tpiodidotota xhooixd
UTEQOAOXANEWOILO CUCTAUATA, Ta OTolol £YOUV TEVTE GUVIRTNOLOXA AVEEHPTNTA ONOXATPOUTA, EYEL
omodetyVel Yl TNV TEPINTWON TWV W1 EXPUALCUEVLY BuVaXY, dNhadY| Buvauxdy tou e&opTdvto
and Téooeplg TUPUUETEOUS, OTL UTOoPOLUE Vo PpolUe éva €XTo OAOXATIpwUA, TO OO0 VAL YPUUULXMG
avegdptnro and To undhoira wévte [21]. H Omopdn autod 10U éxTou 0MNoXANpOUATOS Hog EQOdIALEL e
wo emimAéov WwtotnTa. Ta tévie autd ohoxAnpduota @Tdyvouy uio deutepoPdiua dhyeBpa Poisson.

Aentopépetec divovtou oto Iapdptnua B mou axohoudel.

Mo tehelwe SLapopeTin] TPOGEYYLON UEAETNG TWV ONOXATPOOLUWY X0l UTECOAOXANPWOLUWY CUCTI
udtwv unopel xavelc va Bpel uéow tng unepoupueTeMc xBavtxrg unyaviomc. Tlpdxettar yio wior ToAD
xovolpyLol xou povtépva Tpooeyylon. H onuavtixdtepn epyasio €3¢ etvan 1 [50] twv Cooper, Kha-
re xou Sukhatme. H unepouupetous| xBaviounyovixt, o cuvduaoud ye tnv cuvirixn avaiiolwtou
oyfuotoc shape invariance, pag divel Tnv duvatodTnTa Vo ueAeTHoOLUE OAOXANEES dAUGIBES UTEQONO-
HANEOOWOY XPAVTIXGY, OARE ot XAACIXWY, CUCTNUETWY. [ Tapdderyya, UTopolUE Vo UeAETACOLUE
oLoTHUOTA OV TEpLYpdgpovTa and tnyv elowor Schrodinger, oty onolo 1 udla, xotd cUVETELD Xou
N xvnTi) evépyela, e€aptdton and ) éon. Tétolo mpoPAfuata eupaviovtar xatd tn YEAETN TLV
NAEXTEOV BLOTATOV TV NUAYOYOV, ot VewpnTinés HeAETES ToV xBavTixdv Tedewdy [51], ot xBav-
Txd pevotd [52], okl xou oTNV mEpLYpaph Tne dounhc Twv Tuphvey ota Thaioto Tng Xahtoviavic
<ou Bohr [53].

Kietvovtag Yo npénet vo tovicouye Wiaitepa Tic npoomdieiec mou €xouv Yivel TPOXEWEVOU ToL U-
TEQOAOXANEWOUO CUCTAPATA Vo UEAETNIOUY PECL TWV TOPUUOpPWUEVWY dAYEBp®Y. Xe auth TNy
neployn oL xupldtepes epyooies elvon ou [54, 36] odAd xou o1 [22, 23, 24]. O xBavtixée dhyeBpec eivan
U1 YEOUUXES THPUUORPOCELS TV cuvihopévwy alyefpdv Lie, otic onoleg xou xotahyouv dtav 1
TapduETEOC Tapopoppuang g tedel lon ue tn povdda. Ilpdxeiton yio évor padnuatnd epyoareio o o-
nolo avomtOyUnxe xatd TN ueEAETN ®PovTnndv TpoBinudtwy avtiotpogng oxédaong, oTic npootdieleg
enihuone e eglowone Yang - Baxter, xodde xon otic obupopgec Yewplec nediou [31].

‘Onwe €Y0VPE 1B CNUELCEL GTNY TRMOT TUEdYEAUPO, GTo TAXCLOL TNG UEAETNG TKY OAOXANROGCUILY
CLCTNUATWY, BEV UTdPYEL YVWOTH U€Yodog Tou Vo uac Sivel Tov optdud Twv xaYOAX®Y OAOXANEWUS:-
v evée ouothuatos. And v GAAN uepid, Omwe eidaue mopandve, UTdEyYouY xdmoieg wEdodol yia
Ny xotooxev touc. Autd mou dev umdpyel elvon €va xpithplo, Ue TN pop®h ovic xou ovaryxadog
ouvxng, ue TNV ool VoL BLATLETOVOUNE EQY €va cUGTNUN elvor OhoXANedoLWo 1) Oyt Eivar duvatd ue
optopéveg ued680ug vor Bpolie Xaveg GUVINXES YId TNV OAOXAEOGWOTNTA 1) TN W1 ONOXANEWOLUOTNHTA
EVOC CUOTAPATOC, EVE LoYURES EVOEIEELC VLol TNV OAOXANEWOUOTNTA 1 TN U1 OAOXANEWOWOTNHTA EVOS
ouoTAUaToC pag divel 1 aptduntixs) ohoxhipwon twyv eglodoewy Hamilton. Eivaw yeyovéde ndvtwe bt
1 ohoxANpwoLudTNTa 0 XAUIATOVINVE GUCTAULATA PE TEPLocOTEROLS amd éva Baduole eleudepliog etvan

ondvio. e€alpean.
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IIAPAPTHMA A

Y10 nopdptnua autd divoupe Tic anodElEELC XATOLWY OYETEWY TTOL CUVAVTHOOUE GTO BEVTEPO XEPEAALO.
BOcwpolpe Aotntdv TN dpdon tou tehecth L endvw oto xatactatixd ddvuopa |30ns). Treviupilovyue

and TOV YOVOBLAGTATO TOAAVTWTY OTL:

afln) = vn+1[n +1), aln) = v/njn — 1). (5.1)

O npwytog dpog Tou L3 Blvel
iayab|30ns) = iv3v1|21ns), (5.2)

apol otn z-detduvan éxoupe a1|3) = v/3|2), xau oty y diebduvon éxouye ab]0) = VI|1).
O Bedtepoc 6poc tou Lz Sivel undév, agol o ag dpd néve oto |0).

Emmniéov €youue
L3|30n3) = iv/3[21n3). (5.3)

Me o (i Briwarta Beloxouue ot

Ls|21n3) = iv/2v/2|12n3) — iv/3]30n3), (5.4)
L3|12n3) = iv/3|03n3) — iv2v/2|21n3), (5.5)
L3]03n3) = —iv/3[12n3). (5.6)

Anotdvtog o yeoauuixde cuvBLIoUOC:
a|30n3) + b|21ng) + ¢|12n3) + |03n3) (5.7)
va gfvor Wloxatdotaot tou Ly, ye wotyh +1. Autd onuoiver ot
L3[a|30n3) + b|21ng) + c|12n3) + |03n3)] = a|30n3) + b|21ns) + ¢|12n3) + |03n3). (5.8)

Avtixadiotodvag o tponyolueva otny lhs to anotehéoporta Tne dpdone tou L ota Siaviopota ebva,

divovton amé Tic eCiomoels (3)-(6), xou palebovtog toug Bloug dpoug, Beloxouue

—iV/3b|30n3) + (iV3a — 2ic)|21n3) + (2ib — iv/3)[12n3) + iV/3c|03n3) (5.9)
= a|30n3) + b|21ns) + c|12n3) + |03ng). (5.10)
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E&ioddvovtag toug cuvteheotée tou xdle Staviopatog otny lhs xou ot rhs Taipvoupe ot
—iV/3b = a, (5.11)

iv3a — 2ic = b, (5.12)

2ib—iV3 =c, (5.13)

iv3e=1. (5.14)

And v tehevtaia talpvouye auéowe OTL:

i
c=——=. 5.15
7 (5.15)
Téte n tpitn e&iowon divel
1
b=—. 5.16
7 (5.16)
H mpdytn e&iowon bivel
a=—i. (5.17)
Eved n 8ebtepn eglowon yag nopéyel wo uédodo enahileuons twv anoteheoudtwy.
Emmhedy ta 1dlodlaviopata yivovton:
1 [
—i|30n3) + —=|21ng) — —=|12n3) + |03n3). 5.18
|3>\/§|3>\/§|3>|3> (5.18)

Aol 10 &lpolopal TV TETEAYMVWV TV GUVTEAEGTOV looUToL YE 8/3, TPOXEWEVOL VoL EIVOL XAUVOVL-
xomoinuéva Yo Tpénel va danpéooupe e 0 1/8/3 = 2v/2/v/3 xau étou mafpvouyue Ty e&icwon (8).
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IIAPAPTHMA B

B.1 Parafermionic-like Poisson dAyefBpec

Eexwdye opllovtog Tic mopagepmovixnés dhyePpc Poisson. H xuxduy| Lie dhyePea U(g) e dhyeBpos
g UE YEVWATORES X1, T2, . . ., Ly WXAVOTIOLOUY TIC GYECELS

[zi,25] = > (5.19)

m

O yevvrtopeg ixavomololy Tic oyéoelc:

T(zi,zj, xr) = |24, [, ] = Zdﬁj7kxn, di kTn = Zc?mcﬁ (5.20)

Fevixd wa ternary dhyeBpa etvar pro petadetint| dhyeBpo A tne onolag oL YEVVATOPES XavoTolo0Y
oyéoeic peTdeong Tng Lop@nc:
n

omou T : AR A® A — A elvan o Tplypapixt) anewdvion. Eav auth 1 tplypauixny) anewdvion
opiletan 6nwe 1 oyéon (5.20) téte auth 1 dhyePpa anotehel évo nopdderypa triple Lie dhyefpag, ou
ornolec eworjydnoag and tov Jacobson to 1951. Try (Bia emoyr} o Green elGhyaye TIC TOPAUPEQULOVINES
GhYEBPEC OOV ULol EMEXTUACT] TWV YVOOTOV UETAETIXWY aAYEBPOY, TV omolwv oL TeEheoTéC f;r,fi

avonololv Ti¢ ternary oyéoeic:

[Fies LS finl] = 2000 fm
e LT, £ = 20k, — 20k £,
(i [fis fm]] =0

Ovoudlouue nopagpepuiovixyy Poisson dhyeBpa tnv Poisson diyefpa mou wxavornolel tnv ternary
oyéon:

{zi, {zj, 2r}p}p = Z%‘kxm
m

7 omnola avtiotoiyel oty xhaowd avdroyo e elowone (5.20). H deutepotdiion TopapEPUIOVIXT

dhyePBpa Poisson etvan wia dhyePpo Poisson mou wavoroiel ) oyéon:
mn m
{wi{zj, 2xtptp = E Ci;jkTmTn + E CisjkTm
mn m
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Evo ®xAaoxd UTELOAOUANPOOWO CUCTNUO UE TETPAYWVIXE OAOXANPOUATO XVNoNG ENAVE OE Wi
ddidotorty Slapopiotun TohhamAdThTa €xel duo aveEdptnTo ohoxhnpwuato A xou B to onola Beloxovton

oe evéMET pe TN XoATOVIoVTY) TOU GUCTAHATOC:
{H,A}p=0, {H,B}p=0 (5.22)

eved 1 oyxOAn Poisson {A, B} p # eivou éva ohoxhflpwua e xivnong xuPixd we mpog v opu.

Tevixdtepa edv or ayxUiec Poisson twv ohoxinpewpdtevy xivione {4, {4, B}}p.{A, B}, B}p dev
elvoll YRouUIXéC CUVORTAHCELS TV OAOXANEWUATKY xivnong, ToTe dev xAelvouv o Lie Poisson diyefoa
ue Teec YevvAtopes. Edv unoloylcoupe dheg Tic aryxUieg Poisson mou unopolue vo xotaoxeudcoouue
ue ta ohoxAnpouota xivnone Ya dodue ot dev xAelvouv dhec oe Wwa dour) Lie Poisson diyefpoc.
‘Ohat Tot BIBLICTOTA UTEQOAOXANEWOILO CUCTAUNTA UE TETEUYWVIXE OAOXATEOUATA XIVNOTNE €YOUV TNV
B dopA [22, 23, 24, 25, 26, 27]:

{H,A})p =0, {H,B}p=0, {A B}p#0, {A B}%=2F(AH,B)
OF OF

{A7 {AaB}P}P = 87B7 {B>{A7B}P}P = _8714 (523)
6mou ) ouvdptnon F' = F(A, B, H) eivar piot xuPix) ouvdptnomn twv ohoxAnpewudtony xivong
F(A,B,H) = aA® + BB + yA’B + §AB? + (g0 + e1 H)A? + (o + (L H) B>+
+(no +mH)AB + (0 +0+ 61 H + 62 H*) A+ (5.24)

+(ko + k1 H + ke H?)B + (Ao + M H + Mo H? + X3 H?)

Enopévwe xdie BI8LEA0TATO UTEROAOXANEOGCILO GUGTNUIL OVTLOTOLYEL OE XATOLOL TIOROPEPULOVIXY) XU-
Bueh Poisson diyefpa ye duo yevvAtopes. 'Etol to 818180 ToTa UTERONOXANPOCLUN CUGTAUNTA XTI YO-
ptomtotobvToL o€ €€ TEEELC XATYOPLOTOLOVTAS TG avTioTolyes Tapapepuiovinés dhyePBpec Poisson nou
npoxOnTouy. And exel xou mépo ymopolue vo unoloyloovue tov tekeoty| Casimir tng dhyePpoc mou

pehetdpe xdde popd. I't autd to Adyo cOupwva xou pe to [23, 37] éyoupe dTu:
{A,B}p=C, {A,C}p=0aA?>+2yAB +3A+eB+(

{B,C}p = aA®> + bB? +2cAB + dAB + eB + 2

No onpeidooupe 6TL ue XaTEAANAY oTEoPN TwY YEVVNTORWY 1) Topdueteog § = 0. Emniéov Aéyw tne
TawtéTNTag Jacobi mou woylel Yo Tig ayxdheg Poisson Yo éyouue 6Tt

{A{B.C}}p ={B.{A,C}}p

Axopa Yo mpénel oL mapdueTeol vo guvbEovTon petagd Toug péow tng oxéong: b= —vy, c= —a xo
¢ = = Avtxadiotovrag Beloxovye 6t ta A, B, C' ixavonolody tny tetpaywvixy| dhyefpo Poisson
{Av B}P =C
{A,C}p=aA® +3yAB+ A+ eB +¢ (5.25)

{B,C}p = aA* —yB* —2aAB +dA = 6B +(
OTIOL Ol TIOPYUETEOL a,Y,a elvon oTtadepég xan

§=06(H) =3+ 0 H
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e=¢H)=e¢+eaH
(=((H)=C+GH+GH?
d=d(H)=dy+d1H
z=2(H) = 20+ 21 H + 20 H?
6TOU o TIEAL oL ToPdUETEOL 05, €5, G, d; xou z; elvon oTodepéc.

H d\yefea poc éyer Casimir mou elvon o cuvdetnon éxtng T8ENne we Teog TNV opur| xou diveton

and TNV EXPEAo:
K =(C? —20A’B — 2yAB? — 26AB — eB? — 2(B + gaAS +dA? 4+ 224 (5.26)
Duownd xavomolel Tic oyéoeic:
{K,A}p ={K,B}p ={K,C}p =0
Iot xBoarvTind UTEEOAOXANPHOCUI GUCTAUATA Ol OYECELS TEOTOTOLUVTHL K¢ EENG:
[A,B]=C
[A,C] = aA? + v{A,B} + A+ eB +(

[B,C] = aA? —yB? — a{A,B} +dA — 6b+(

6moL «, v, a glvar otadepés xau
0=0(H)=200+01H

e=¢eH)=¢+eH
(=((H)=C+GH+GH?
d=d(H)=dy+ d1H
2=2(H) =2+ 2 H + 20H?
O teheotric Casimir diveton and tnv Exgpoon:

K =C? —a{A?, B} = {A, B*} + (ay = O){A, B} + (v* — €)B* + (v6 — 20)B

+2§A3 + (d + %a?)A2 + (% +ad +2¢)A
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B.2 H douy| tng Poisson dAyeflpac otny nepintworn twyv

TELOOLACTATWY KAACIXWY BUVALULXLV

AZ{lew va onpeldcouye GTL UTOPOUYE VAl YEVIXEOGOUUE TOL ATOTEAEGHOTOL OIC OO Ta XAAOWXE GTaL XB0rv-
TIXE CUOTAPATA, OTIC BUO BLICTAOELS, WOTOCO XuTd TNV PETAPaon and Ti¢ duo 0T Teelc dlaotdoelg
eugpavilovto apxetéc duoxoliec. 'Etol howndy, cbugpwva pe doa €youvpe nel oto xepdiono éva aAAd
X0l AUECKS TOPATAVE, TEPULEVOUUE TOL UTEPOAOXANEMOULO GUGTAUNTA Vol XAElvouy xdmola dhyeBpo e
TEVTE YEVVATOPES aUTH TN Popd. AucTuyts duwe dev umdpyet pédodog yia va teplypddoupe onolo-
dfmote Tplodidotato ovotnua. Avtidétwe undpyouv pédodol meplypapric wa Wioltepne xatnyoplag
TETOLWY CUCTNUATWY, TWV ASYOUEVKVY U1 exuAlcUévewy. Ilio ouyxexpiuéva éva clotnua oTic Teelg
dlaotdoeic ovopdletan un expuliopévo (non degenerate) 6tav 1 cuvdptnomn duvaixol eEoptdton omd
TEGOEPLC THPUUETEOUC, Elvor BNAUDY| YEoUULXOS cLUVBLICUOE TECGPwY duvauixwy. Edv e€aptdton and
Nydtepee mopapétpouc ovoudleton exgpuliopévo(degenerate). To epyoheio Sovhetdc ed¢ Yo givan to
"5 to 6”7 Yedpnuo [21].

Oswenua 5 — 6
Eotw V éva un expuliouéro kar urepodokAnpdoijio duvapiké to onolo avtiotolyel o€ éva emimedo
XOpo 3 dwotdoewy e pueTpikn
ds* = g(x,y, 2)(dx® + dy* + dz?)
He mévte ouraptnowakds aveEdptnta odokAnpdpate § = (Se : £ =1,...,5). Trdpyea ndvrote ékto

odokAripwpa deUtepns tdéng S mov efvar ovvaptnoiaxd egapTniévo ue ta I aAAd ypaupikos aveEdp-
TntTo ue autd.

IMTpo¥néYeon 1
Ia pun expuhiopéva duvapikd e tetpaywvikd odokAnpaopata kivnong opiouéva oe eninedous
XWOPOUS, Ta oAokAnpauata Kivnong ikavorooUy pia Oevtepotdéia mapapeppiovikn Poisson dAyefpa

JL€ TéVTE YEVVIITOPES TOU 1kavoTololy oxéaels Tis Hopeng!:

(i, 4S5, Setptp =D dlrSmSn+ Y ity Sim (5.27)

1¥e autéd 10 onueio TapATNEOVUE TIC OROIGTNTES TOU éXEL M TEPLYPUPY, TWV UTEPOAOXANPOOILOY CUCTNUETLY UE TOV
1po6T0 mepiypaphc tne Nambu classical (quantum) mechanics Aoy TV TEITAGY o)écenmy RETAIESNE TOL XUVOTOLO)Y
0 ONOXARPOUATA

99



ITpobnréVeom 2

Ye 6Aeg Tis ywotés tepintdoels (e pia pdvo ekaipean) un ekpuliopuévoy duvapikdy uropolje va
SraAééovue extds and tny Xauktoviavny H téooepa ovvaptnoiaxds aveEdptnta odokAnpduata kivnong
Ay, By, Aa, By ka1 éva emmdéor tetpaywviké odokAnpwpa F téroa dote dha ta odoxAnpduata va efvar
ypap ks aveEdptnra. Avtd ta odokAnpdpata ikavomololy pua tapa@epionikyy dAyefpa tns Hoperis
(5.27). H poperj tng dAyefpag nov opiletar ané ta odoxAnpduata Ay, By, As, Ba xapaxtnpiletar and
0v0 ouvraptTnoe€s tnNs UopPnS

Py = Fi(A1, A2, B1, H), Fy=F5(A1,A2, By, H)
Ka1 1Kavomololy Ti§ OXE0€IS:

{A1,As}p ={A1,Bo}p ={A2,B1}p =0
{A1, B1}p = 2F1(A1, Ay, H, By)

{Az, B2} = 2Fy( Ay, Ag, H, B)

OF;

OF;

{A1,B1}p,Bo}p = {A1,{B1,B2}p}p, {A2,Bo}p,Bi}p = —{A2,{B1,B2}p}p (5.28)

OéTtovToc
Ci={A,B1}p, Cy={A2,B}p, D={By, B}p

oty (5.28) Peloxouvye dtu:

8F1 3F1 6F2 aPﬂ2
B -l -="ip= B - == —Zp=
{C1, B2},C1 o7, Cs 9B, {C2, B1}pCs 8A101 + 9B, 0

nol
OF; OF> OF, OF> OF; OF>
Cv CoY — OB 0As Ci+ 94565 C2 + 55 052 D
{ 1, Q}P_

C1Cs
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B.3 'Eva nopddeiyua: Icotpominds xAaocixds TAAAVIWTAS UE O6pOUG
Rosochatius

Eqoduouévol ye ol pog 1o epyahela umopolue var tar e@apudcouue oE Ui eWixY] epinTtwon Tou
TREOBAAUATOC TOU AVLOOTEOTIXOU TohavTwTy| Ue 6pouc Rososchatius. Ilapatnpolue e€apyfc ot oautd
To MEOBANUe Bev elvan un expuilouévo xadwg efapTtdton amd €€n mapauéteous I, m, n, ki, ko, k3. I
autd To AoYo Yo Yewpriooupe TNy tepinTwon Tou loTpomxold TahavtenTh pe 6pouc Rosochatius. Etol
N Xohtoviov) pog Yo ebvor tTng popphc:

ko ke K
H:p§+p§+p§+5(x2+y2+z2)+x—;+y—§+z—j (5.29)

MoaZ{ pe v XogtAToviovT| UTdeyouy GAAS TEVTE ONOXANPOUOTA YEUUUYOS ovaEHOTITA OAOXANEWMUATOL
A1> Bl7 AQ; B27 F [167 21]

« «
A1:pi+5x2+x—;, Agzpz+5y2+?§

a1y? s’ asy? a2’

By =J%+ +——.By=J. + +
1 z 22 Y2 2 x 22 2
nou 2 2 2/..2 2 20,2 2
Po g2y 2 gpy Q) e @b y) Yol 42
Yy 2z
6Tou

Jx:ypz—ngp Jy:sz—xpm Jzzzpy_yvaj2:Jx2+']y2+JZQ

Ta Topamdve OAOXANEOUATO LXAVOTIOOLY TIC OYETELS:
{AlaAQ} = {AlaB2} = {A27B1} = {BlvF} = {B27F} =0
O ouvapthoelc dopnc divovtar and Tic oyéoeic:
Cl :{AlaBl}7 C2Z{A2;BQ}7 D:{BlaBQ}v {Bl7B2}:D7 {FaAl}:L7 {FaAQ}:M
{F,By} =N, C?=2F, C%=2F, L?*=2F;, M?=2F,, N?=2F;
F1 = 78(14%(0&2 + Bl) + AlBl(AQ — H) + 5B% + 011((A1 + Ag — H)2 — 40&25))
F2 = —S(Al + A2 — H)(Oé3A1 + AQ(O(3 + BQ) - 0&3H) + (SB% + OéQ((A% — 40[3(5))
Fy=—8((ag + a3+ F)A? + (By — F)HA; + (By — F)?6 + a1 (A1 — H)? — 4(a2 + a3 + By)0))
Fy = —8((0[1 + oo + a3 + F)A%-ﬁ-
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—1—8(2043 - BlF)HA2 — 8O¢3H2 + 8(—(31 — F)2 + 4oz + dasaz + 40&331)(5

F5 = 8(70[2(B1 + BQ — F)2 + Ot1(40éQOég — Bg) — Bl(alphagBl + BQ(Bl + B2 — F))
H minene dhyePBpo elvo:

OF
{A1, {4, B}} = 8—]311 = —841(A1 + Ay — H) — 166 B,

{A2,{A2, Ba}} = 0F,

9B, 8A2(A2 + A — H) — 16085

(A, F), Ap)} = —% — 84y (Ay — H) — 165(Bs — F)

OF.
{42, F}, Ap}} = — 5= = 8A45(A; — H) — 165(B, — F)

(A1, FY, A}y = {Ao, F}, A1}} = 84, As + 166(By + By — F)
{AlaBl}vF}} = {AlvF}’BQ}} = {A2)F}’Bl} = {{B17B2}7F} =0
{{A2, B2}, B1} = {{B1,B2}, A2} =8A1(B; — F) + 8(B1 + BoF)(As — H)

{A1,{B1,B2}} = {{A1,B1}, B2} = 842(By — F) + 8(B1 + B2 F)(A1 — H)

OF;
{Bl, {B27 Bg}} = T‘BZ = 78(B1 + 232 —F+ 20[2)B1 - 16(0[10[2)B2 + 160[2F

oF:
{Bl, BQ}7 BQ} = 8735 = —8(32 + 2B1 —F+ 2&2)B2 — 16(@2 + OZg)Bl + 160[3F
1

F:
{A,F},F} = 2713; = 1601 (Ay — H) — 16(vz 4+ a3) Ay — 8(243 — H)F — 8By H

F
{AQ,F},F} = 27142 = —160[3(142 - H) - 16(0[1 + O[Q)AQ - 8(2A2 - H)F - SBlH

oF
{Al, Bl}, Bl} = 871411 = —160[1(14.1 + A2 — H) - 16&2141 — 8(2A1 - AQ)Bl - 8B1H

OF:
{Al,Bg},Bg} = 87142 = —16043(141 + A2 - H) - 160{2142 - 8(2142 - A]_)Bg - 8BlH

{Al, Bl}, F} = {{Al, F}, Bl} = —16(&1—|—042)A1—16&1A2—8A132+8A232—8F(A1—|—A2—H)+(160[1—SBQ)H
{AQ, BQ}, F} = {{AQ, F}, BQ} = 716142(Oé2+043)7160£3A178A2B2+8A1B178F(A1+A2*H)+(1604378B1)H

Emmkéov n Sebtepn dhyeBea 1 omolo avantbooetaw ouvapthon twv Ci,Cy, D ye cuvieAeotég
OTIOLOOATIOTE YPOUUUXS GUVBLIOHS TV ONOXApwudtwy A1, As, B, Bo, F, H eivou:

{Cl, CQ} = —8A5C1 +8A,C5 + 165D, {Cl, D} = 8(F — By — Bg)Cl — 8(20[1 + BI)CQ —8A1D

{CQ, D} = 8(32 + 2@3)01 + 8(B1 + B2 — F)CQ — 8A2D
H oyéon petald wwv By, By, C1,Co, M, L, F eivow:

Ci1+Cy+M+L=0
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B.4 Avicotpomixodg xBaviindg tahavtwng Ywels opoug Rososchatius

Yto mAalolol AUTAS TNG TEPLYPAPNE TV UTIEPOAOXANOWOCLUWY CUCTNUATWY UTOPOVUE VO UEAETHOOUUE ol

TOV AVICOTEOTUXS TOAXVTWTY UE 1) Ywplc dpoug Rosochatius. Apyuha Yo npémel vor emxonpomoticouye

™V HopPh) TS XoATOVIOVAS MGTE VoL UTOPOVUUE VoL EAEEOUME ToL AMOTEAECUATO. UAG UE TIC UTOAOLTES

ouddeg Tou doukebouv oto Véua. Eexwvdue Aowndy pe Ty XaAtoviavy Jog:
1
H=33 (p" +wmiaf)
k=1
EVQ oL TEAECTES BNlovpYlog xou XATAGTEOPHC YedpovTaL:

L _ L (mpwzr — ipk) ay = L (mpwzy, + ipr)
“=A V2

ol omofot xavomololv TN oyéorn uetdieong:
[ak,az] = mywh.
Opiloupe axdpa tov TelecTy
Lo o 2 .2
Ur = §<pk + mywzy)

¢ToL Wote

l 1

H = ZUk = i{ak,a,z}

k=1

EOxola unopolye vo anodetouyue Tic oyéoelq:
[aLUk] = —mkwha,t [ak, U] = mrwhay,

Emnmiéov amodeixvieTton 6L

[(a})™, Ux] = —(my)*wh(al)™  [(ar)?mu, Up] = mpwh(ag)™

Ye auth| v Tepintwon opiloupe v dhyePpa C : {1, H, Dy, D,L Uy} émov o Belxtnc k=1, ..

X0l OL TEAECTEC
Di = (@)™ (@)™, D] = (@)™ (ax)™

O tedeotéc auTtol xavorololy Tic oyEoEls:
[H,D;] =0, [H,D}]=0, [HU]=0
INo v neplntwon k # Lk, l=1,...,N — 1 éyoupe 611
Uk, Di] = [Uy, Df] =0
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nol
[Di, D] =D}, Df]=0 (5.40)

Tt tor emduevoa etvar TOAD onuavTind Vo UTOAOYIGOUUE ToL YIVOUEVA TwV TEAECTWY Dy xau D};
DLDy = (a})™ (an)™ (ar) ™ (ah)™ =

= (a})™ (ar)™ (an)™ (aly)™ =

s 23 —1 2 —1
= [TWx = Z=mute) [T O — = mutw) (5.41)
p=1

qg=1
D], = (k)™ (a}y)™ (al)™ (an)™* =
= (ar)™ (af)™ (aly)™ (an)™ =

my mpg

=TT+ 2Lt TT 0 -

p=1 q=1

2qg—1

myhw) (5.42)
Iapatneotue howndv 6Tl 0 yetadétng
[Dy, D] #0

‘Onwe xan oto xe@dhoto 2 xou 3, €tol o €8¢) 0plloupe TiC cUVAPTHOELS:

Mg

(al)™ (ax)™ = P, Uy) = [[ Vs — 2L impho) (5.43)
(ar)™ (af)™ = F(my, Uy, + hw) = ﬁ(Uk + %mkh@ (5.44)

Y ouvéyeta opiloupe pio véa cuvdptnom B vy v neplntwon mou éyoupe dtapopetind delxtn xou

exvéTn
(@)™ (ax)™ = B(my,mp, Up),  (ar)™ (al)™ = B(my,mi, Uy, + myhw) (5.45)
(al)™ (an)™ = B(my, mn,Ux), (an)™(ak)™ = B(my, my, Uy + myhw) (5.46)
6Tou .
B(m,n,z) = [[ (- 2p; L) (5.47)

p=1
XENOWOTOLOVTOC TOUS OYETXOUE 0PLOUOUE TA YIVOUEV TV TEAECTOV UTOROUY VoL YEapoUv:

N—-1
D[Dy = B(my, mn, Ug) B(my, my, Un+myhw) = B(my, my, Ug) B(mg, my, H=Y  U+myhw)
=1
(5.48)
N—-1

Dy, D} = B(my, my, Up+mphw) B(my, my, Un) = B(my, mg, Uy +myhe) B(my, my, H— Z Up)

(5.49)

Ipoywedvtoc mapanépa opllovpe Tic 0TEOPOPUES we eERC:
Ly, = i€iji((a:)™ (al)™ — (a])™ (a;)™) (5.50)
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Aivovrag Tiéc Toug delxtec 4, j, k modpvoupe Tic otpogopés yior xdle pa diebduvon. Etow €xouye:
Ly = i((az)™ (a})™ — (ah)™* (a3)™)
s = —il(a) "™ @)™ ~ (o)™ a9)™) (55
Ly = i((a1)™ (ah)™ = (a})™(a2)™)

Enéyevo Briua elvar var oplooupe ol TETRAYOVA TV TEAEGTOV TWV CUVIOTOOMY TWV GTEOPORUMY K
ednc

S, =12 =
= —(a2)®™(af)*"2 + (a2)™ (a})" (a})™ (a3)™ + (a3)™ (a3)"™ (a2)"™ (af)™ ~ (a})*" (a5)*"
Sy=1Lj5=
= —(a2)*™(a§)*™ + (a2)"* ()™ (a])™ (as)™ + (a])"* (a3)™ (a2)™ (@})™ — (a])*™* (a5)*™
(5.52)
Sg= L3 =

= —(a1)?™(ah)*™ + (@)™ (ah)™ (a])™ (a2)™ + (a]) ™ (a2)™ (a1)™(ah)™ = (a])*" (az)*™

Ye autd 10 onueio umopolue va UTOAOYIGOUUE TOUG PETOIETES TWV GTEOPOPUWY L1, Lo, L. O
unohoYLoUoC auTOC Vot pog BAOEL Eval Oyt X TOGO AVAUUEVOUEVO, GOUPWVAL UE TNV TEOTYOLUEVT EUTELplol
o, anotéheopo. I'vawpilouye 6t yia Ty cuvndiouévn ouppetpeio SU(2) o petadétne twy yevwntopmv
ebvan {oog ye

[Li, L;] = i€ L
xou eovoTmolel T oyéon:

Ly[La, L3) + La[L3, L1] + L3[La, L1] = i(L} + L3 + L3) = iL? (5.53)

T v U(3) Tou avicotpomixod tohaviwth nov teptypddoye oo xepdhoto 2, dtay my = mg =1, 1

oyéomn HETAED TV YEVWNTOpWY YiveToL:
[Li, L] = ieijn(F(mg, Uy + 1) — F(mu, Ur)) L,

xou weovorolel T oyéon,

Li[Lo, L3) + Lo[L3, L] + L3[Lo, L1] = i(L? + L3 + (F(m3,Us + 1) — F(ms,Us))L3) = iL* (5.54)

X véa Xopghtoviavy) €yovtoc oploel Tou TEAe0TEC TNC OTEOPOPUNG TARATAVE Yol TEENEL, XUTA Av-
TioTolylo, vo pmopolue vor unoloyloovpe tov teheoty| Casimir tng dhyeBpac Tou TPOBAfuaTOC oG
péow xdmoog oyéone e wopgric (5.54). Ilpoxewévou va npoyweriooupe Yo mpénel va emhéEouue
XATIAANAAL T TOCOTNTES TV onolwy Yo utohoyicouue Toug yetadéte xou ol omofol Yo xhelvouv oe
xamola dAyePea. ‘Onwg Yo Solue auéong av dlahé€oupe xou 86 T 0TEOPOPUEC Vol BIAMICTWCOVUE
6Tl 0 yetadétng Toug Bev Wog divel TNV Tl 0TEOPOPUY] TOANATAACLAGUEVY) UE XATOLO ToEdYOVTL.
Tt vor Zeiyoupe amo awth 0 duoxohia xau e Bdorn Ty nponyoluevn euncipio [28] emhéyouue o
TETPAYWVO TWY CLUVICTWOMY TWY GTEOPOPUOY (S1,52,53). Ot utohoyiopol Tou amoutovvTan Eytvay
yenowonowdvtag Ty Mathematica 6 xou otnpiCovton otnv e€ric Wéa. Enedy) o oploudc tou yeta-

9étn otn Mathematica elvou 80oyenotoc, dudtt mpdxettar yio puy) petotidéuevo uéyedoc nou mepléyel
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TENEOTES, EXPETAAEVOUAOTE TNV OYEon Tou umdpyet etoll tne xhoowmc oyxvine Poisson xou tou

HETUOETY TOV TARUTNENOWLY GUOKGDY (XBovTix@V) Leyeddy.

L=l (5.55)

H ayxOAn Poisson elvon mo ebypnotn nocdtnta. 'Etol hAoindy yenollonoudviog Tov oplodd TNne oy-

x«0Ane Poisson, ({f,g} = Z(%;Tgn - %%)) éyoupe Ot

[f,9] = in{, }

‘Etol Aowndv €youpe ot

[[S1, S3], So] = {{h2i*maw?(2my (pl + imy x1w)(p3 — imsxsw)
(*pgpg + m%pgzr%wQ — 2m2m3p2z2x3w2)
(2p%ps + miax2w? (—ps + imszsw) + miprriwips+
3max3w))(2myiper:(mopsrs — m3p2$3)w2*
p1p3(p§ + m%x%wQ)) + 2miw(—ip; + miziw)
(ps — imazsw)(—paps + m3pszsw® — 2mamapazowsw?)
(2mipsatw® — pi(ps — imsmsw) — mip11w(ips + 3mawsw))

(m1p3$1(p§ + mgl"ng) — 2mop1z2(paps + m2m3$2$3w2)) + mz(mipar1 — map1x2)

W (p1 + imyziw)? (2mimaprazsw? + p?(2ps — imazsw) + miaiw?
(—2ps + imsmaw)) (m1paz1 (pips — 3mapsriw’ + dmamsapararsw?®)+
+map1a(3psps — mipsriw’ 4 dmamapararsw?)) — img(mipary — mop1a)
w(—ip1 + miz1w)?(pips — mipsriw® + 2mip1z1w(ips + 2marsw))
((p1p2 — mimaz122w?) (P3ps — Mapsriw® + 2momapazaxsw®) + (p3—

m3a3w?) (m121(—mapszs + mapar3)w® + p1(peps + mamazezsw?))))}}

[[S2, Ss], S1] = {{2h%*myw? (—mg(mipea: — map1@2)w(pr + imiziw)
(5 — m3a3w?) (P3ps — Mapsasw® + 2momapararsw®)(mipr o1+
w(ps + imazow)(2ps — 3imazsw) + m2x2w? (ipaps — Mopsrow+

Maparaw) + pi(—ipaps + mawaw(ps — imarsw))) — 2maw” (p1 + imyziw)
(ips + mawsw)(mapspsms + mapsrsw® — 3mimspapsrsrsw’ —
MopsTa(p3 — 2miwaw?))(—imapipsrs + miziw? (—ipaps + mapsrow—
M3pa®aw) + imip T (2p2ps — Mamatazsw®) — mipr1aiw(memswars

w? + pa(p3 — 3imarsw)) — 2mamapaza(mipars — mapr e )w rlw

(p2 + imoxow)
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(ps — 2imsz3w) + pi(pa(—2ips — mawsw) + Mawew(ps — imarsw))+
mizw? (maow(—2ps + imsrsw) 4 pa(ips + mazsw))) + ma(p1+
imyz1w) (ips + maraw)(2pap3 + 6mamapapararaw? —
72m3m3p3x§x3w4+
2m3pariw® (—p5 + 2miziw?)) (mipapsaie’ — miprat
(mapsws + mapaxs)w® + pi(—ipaps + mawew(ps — imasw))+

+mipiTiw? (—imapars + moxa(ips + 3mazaw))))}}

[[S1, S2], 53] =

= {{2h%*m3(m1pax1 — map1x2)w? (—ipl + myiziw)(mimipsziw®

(ipips + p1(—2mapsm1 + mapra3)w — imyz1 (Mpse1 — 3mapias)w+

mipaps(pips + miziw? (—ps + imzrsw) + mip1r1w(2ips + 3maxsw))

+m§p2z§w2(6im1m§pi’x1x§w3 + 2m1p%p2x2w(ip32 + m3p3raw — 2im§x§w2)+

pil (p?,, + 4imapsraw + 2m§x§w2) + mi’xfw4(—3m1p§xf + 2imgpoxoxs(4ips + maxsw)+

2 2 2 .2 2 9 2
2mip1 1w (Mmyziwips + 2mspsxsw + 2imsrsw”)

+p2x2(p5 — imspsasw + miaziw?)))

+mariw® (—ipipi+

2mym3pi i azw’ + mipiay (2mipsat + 3maparars)w’ (ps — 2imsraw)
+mipsriw’ (3papsws + i(mipsat + maparars)w)+
mipiw(2imiziw)))
(ips 4+ maxsw)? — paxa(p3 + 2miziw?
+maps(—pip3 — 2imipipaa
w(ps — 2imgwsw) + mimaprr1 23w’ (3ipapsas + 6maparorsw — 2imimsr}
z3w?) + mipiw(2mriw(ps — imsrsw)® + papsta
—3ip3 + mar3w)) + miriw? (mipiriw + ipaxs(ps + 2miriw?)))
+miZpaaow(3ipip: — 2mamspi pararsw? (4ips + maxsw) — 2mypia,

2 _ o 2.2 2 2 2 2.2 2
w(ps — 2imspsxsw + 2mzrszw”) — 2mip1ziw” (3mimseies

W + poy (ng + map3r3w + im%x%wz)) + m?x%w3(f2p2x2
(p3 — imap3zsw — 2m3xsw?) — imyaiw(ps 4+ 4imsparawt
2m3a3w?))))}}

Edv mpoo¥écouye autéc Tig Tpelc nocdTnTeC Yo MEEmeL, GUUQWVO xaL Ue TNy TowtdtnTa Jacobi,
T0 ddpotopa var Blvel undév. Me autd Tov TeoéTO EAEYYOLNE Ta anoTeAéopata pog. Ilpdyuott avtd
ouuPoivet.
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IIAPAPTHMA T’

Y10 nopdptnua autd ToEoVCLELOUUE TOV TEOTO UE TOV OTOl0 OYEBIACTNXAY Ol YPUPIXEC TUPACTIOELG
tou Kegahafou 3 (BA. evtolr) Table)xodde enione xow to mpdypoppo Ye To 0molo UTOAOYIoTAXAY OL
petardéteg [S1[S92, S3]] xou or wuxhixée evohhayéc Toug (BA. evtolr) Commutator).

Tabl e[ParanetricPl ot [{Sqrt [10/ (2) +Sqrt [100 /4] Cos[Sqrt [8]t]1],
Sgrt [14 /m+Sqrt [196 /4 m 4] Cos[Sqrt [8] mt +Pi /3113,
{t, 0, 2Pi }, AxesLabel - {"x", "y"}, PlotRange - All ], {m 4}]

Commut ator [f_, g_]:=i h {D[f, x1] D[g, pl] - D[f, pl] D[g, x1] +
D[f, x2] D[g, p2] - D[f, p2] D[g, x2] +D[f, x3] D[g, p3] - D[f, p3] D[g, x3]}

al:=1/Sqgrt [2] (M wXx1 -1 pl)

bl:=21/Sqgrt [2] (M wx1 +14pl)

a2:=1/Sqrt [2] (M wX2 -1 p2)

b2:=1/Sqgrt [2] (M wX2 + 1 p2)

a3:=1/Sqgrt [2] (M wx3 -1 p3)

b3:=1/Sqgrt [2] (M wx3 + 1 p3)

[ [1]1:=4 ((b2)"m (a3)"m - (a2) " my (b3) " np)

[[2]:=4 (- (b1)"m (@3)"m + (al) " ny (b3) " m)

[[3]:=4 ((bl)"m (a2)*m - (al) " (b2)"m)

Eyfua 5.1: H evtory) Table pog xatooxeudlel Tic Ypapxés TUpAcTAGEL Yol TIC DAPOPES TWES TWV
Tpa€TEWwY [, m, k1, k2 evéd n ouvdptnon Commutator pall ye toug avtiotolyoug oplopols Twy Te-

Aeotddv dnuovpylog xou xataotpophc unoloyilel Toug petadéteg
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